



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. május 17. 6 óra -- perc

Társadalmi munkákban, szakmai és politikai továbbképzésben, nyári táborozáson vesznek részt a KISZ-fiatalok

1958. május 17.

Számos városban és községben kapcsolódnak be a KISZ-fiatalok a különféle társadalmi munkákba, a közhasznú feladatok megoldásába. - A Veszprém megyei fiatalok az utóbbi hetekben társadalmi munkában mintegy félmillió facsemetét ültettek. Veszprém és Várpalota környékén fenyőerdő-sávokat, a mezőgazdasági területeken - például a pápai járásban - mezővédő erdősávokat telepítettek. Résztvesznek a Balaton-part üdülőhelyeinek szépítésében is. Balatonfüreden 10.000, Badacsonytomajon és más községekben több ezer csemetét és sárgát ültettek. - A tapolcai KISZ-fiatalok 10 holdas fenyőerdőt telepítettek. Lecsapolják majd a tapolcai tó vizét, eltávolítják az alján felgyülemlett iszapréteget, hogy ott strandot, csónakázót létesíthessenek. A parton levő raktárhelyiséget ifjúsági házzá alakítják át és sörkertet is nyitnak. - A balfi községi tanács állami tartalékterületből 400 négyszögöl szőlőt utalt ki a KISZ-szervezetnek. A fiatalok közösen művelik a szőlőt, s a jövedelemből berendezik a KISZ-helyiséget. A munkában a szervezetén kívüli fiatalok is résztvesznek. - A Salgótarjáni Acélárnyár KISZ fiataljai elhatározták, hogy társadalmi munkában rendbehozzák a Zója-ligetét, a város legszebb sétahelyét és játszóterét. Eddig körülbelül 1100 óra munkával megtisztították a ligetet, salakkal szőrték fel az utakat, padokat és asztalokat állítottak fel, megjavították a hintákat, csuzdákat. - A DIMÁVAG Gépgyár KISZ-fiataljai sporttelepet építenek. Naponta 20-25-en három-négy órát vesznek részt a talajgyegetéshez szükséges 2000 köbméter salak kihordásában.

Sokezer fiú és leány készül a nyári táborozásokra. - Veszprém megyében külön bizottság szervezi az általános- és középiskolások, valamint a pedagógusok üdültetését, táborozását. A bizottság irányításával a Balaton északi és déli partján, a Bakonyban és Veszprém városban több mint 50 üdülő és nyári tábor nyílik az iskolai szünidőben. Ezekben sokszáz pedagógus és mintegy 10.000 tanuló nyaraltatásáról gondoskodnak. - A Szolnok megyei KISZ-bizottság végig a Tiszán mozgalmat kezdeményezett. Felhívta a KISZ-fiatalokat és az uttorókat, hogy a szünidőben közösen vegyenek részt tiszai hajókirándulásokon, csónaktúrákon és állítsanak ifjúsági táborokat a Tisza parton. /folyt.köv./

B 2. kiadás 1958. május 17. 6 óra 05 perc

/Társadalmi munkában, ...folyt./

Nyári táborozásokon képezik tovább az uttörőcsapatok ifju vezetőit is. - A békéscsabai nyomda KISZ-fiataljai nemrég tértek vissza ötnapos romániai tanulmányi kirándulásukról. Különmunkát vállaltak és az érte kapott pénz ől fedezték az utazás költségeit.

Az ifjúsági szervezetek gondoskodnak a fiatalok politikai, szakmai és kulturális fejlődéséről is. - A Szolnok megyei KISZ-bizottság munkatervében jelentős helyet foglal el a parasztfiatalok nevelése. Törökszentmiklóson, Pusztakürtön és Tiszszentimrén szakmai előadásokat tartanak részükre. Minden termelőszövetkezetben, állami gazdaságban ismertetik és megbeszélik a fiatalokkal a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó határozatokat. - Pécssett állandó bentlakásos KISZ-iskola nyílt, ahol havonta 60 Baranya, Tolna, Somogy és Zala megyei ifjúsági vezetőt oktatnak. - A Debreceni Orvostudományi Egyetemen megalakult a fiatal orvosok KISZ-szervezete, amely a fiatal orvosok problémáival, politikai és szakmai továbbképzésével foglalkozik. - A Zala megyei KISZ-bizottság ideai munkaterve alapján összegyűjtik a városok és községek egykori munkás- és parasztnozgalmainak, a felszabadulás és az azóta elért fejlődés dokumentumait. A Tanácsköztársaság kiállításának 40. évfordulójára kiállítást rendeznek az összegyűjtött anyagból. - A szekszárdi járás fiataljai május 25-én Öcsényben ifjúsági találkozót és kulturális seregszemlét rendeznek. A versenyen 22 művészeti csoport méri össze tudását. /MTI/

Muflon született a mohácsi állatkertben

1958. május 17.

Mohács nagy parkjában 1956-ban rendezték be az ország egyik legszebb vidéki állatkertjét. A vadakat részben vásárolták, részben a környékbeli állami gazdaságok ajándékozták a városnak. A kis állatkert igen népszerű, nemcsak Mohácson, hanem egész Baranyában, hétköznapiakon ötven-hatvan, vasárnaponként 250-300 gyermek és felnőtt keresi fel.

A jelenleg már több mint ezer négyszögölnyi állatkerttel kilenc na yobb erdei vad és több szárnyas lakja: köztük medve, vaddisznó, muflon, szarvas és őz. Most újabb lakóval gyarapodott az állatkert: a muflonpárnak szép, egészséges utóda született. Ez az első állat, amely itt látott napvilágot. /MTI/

B 3. kiadás 1958. május 17. 6 óra 10 perc

Méhészinvázió a hirtelen virágbaborult balatonmenti akácokban

1958. május 17.

Veszprém megye méhészei hetek óta élénk figyelemmel kísérik a legjobb mézelőnövény, az akác virágzását. Néhány nappal ezelőtt, a legkorábban virágzó Balaton menti nagy akácerdőkben a megfigyelők csak egy-két zöld bimbót találtak, s erra számítottak, hogy ez általános akácvirágzásra május utolsó napjaiban lehet számítani.

A megkéssett tavasz utáni váratlan kánikula azonban máról-holnapra virágba borította a Balatonvidék akácosait. Motoros futár hozta a váratlan hírt, s bizonyíték jeléül tenyérnyi virágfürtökkel terhelt ággal "riadóztatta" a veszprémi méhész szövetkezet tagjait.

Elsőnek a balatonalmádi méhészek, majd a veszprémiiek vonultak ki több ezer méheszáddal a balatonfüzfői és a balatonakarattyói akácerdőkbe.

Pénteken és szombaton Veszprém megye 50 méhész szakcsoportjának és szövetkezetének mintegy ezer tagja, a magánméhészekkel együtt csaknem 20.000 méheszáddal vándorolnak le a Balaton környéki akácerdőkbe, majd innen a Balonyba. /MTI/

Garázst kapnak a KUKÁ-k - Ezer papirgyűjtő kosarat helyeznek el

1958. május 17.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat eddig a főutvonalak takarítását úgy oldotta meg, hogy az összeseperő szemetet, - ahol lehet - a lakóépületekben tárolt ugynevezett KUKA-edényekbe öntötték az uttisztítókat. Ezt a megoldást azonban nem mindenütt lehet alkalmazni, ezért többszáz korszerű szemétedényhordó taligát rendeltek. Segítségükkel végérvényesen megoldható a főutvonalak tisztántartása.

Ehhez azonban szükséges az is, hogy a gyalogosok is gondot fordítsanak Budapest tisztaságára, ne szórják el a papírt, s egyéb szemetet. Rövidesen újabb ezer papirgyűjtő kosarat szerelnek fel, amelyeket korszerű módon üritenek majd, külön erre a célra moterkerékpárokat állítanak munkába.

Természetesen a nemrégiben vásárolt csehszlovák autók karbantartására is nagyobb gondot kell fordítani, s nem lehet a szabad ég alatt hagyni éjszakára. Éppen ezért a IX. kerület Boseri utcában egy nagy garázst építenek, amely előreláthatólag még ebben az évben ol is készül, s ahol 80-100 gépkocsit lehet majd elhelyezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. május 17. 6 óra 15 perc

Méz - cukorbetegeknek

1958. május 17.

A Cukoripari Kutató Intézet két évvel ezelőtt csicsókából mézszert anyagot állított elő, amely kitűnő táplálék és a cukorbetegnek is minden káros utóhatás nélkül fogyaszthatják. A VI. kerületi KÖZÉRT néhány üzletében már korábban árulták is a betegek meg voltak elégedve a minőségével. Most foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy Fructozit néven megkezdik nagyüzemi gyártását. A csicsókaméz kilónkénti ára 42 forint lesz.

/MTI/

Az év első gyümölcsexportja: négy vagon zöldmandula

1958. május 17.

Az idei gyümölcsexport új cikkel indul. A cukrozott gyümölcs készítéséhez kisebb tételben már az elmúlt évben rendelt zöldmandulát a csehszlovák édesipar, s a jó tapasztalatok alapján az idén négy vagonnal kért. A pestkörnyéki mandulásokban, a törökbálinti és a Somodori Állami Gazdaságban a napokban kezdik meg a szedést és a szállítást. Ha a tavaszi kánikula tovább tart, hűtővagonokban viszik külföldre a mandulát. Az export mellett bőségesen ellátják az állami gazdaságok a hazai édesipart is. /MTI/

Szörpüzem Fertődön

1958. május 17.

A Kertészeti Kutatóintézet fertői gazdaságában két évvel ezelőtt kezdtek meg próbaképpen a gazdaságban természet boggyógyümölcsök üzemszerű feldolgozását. A két évi kísérlet azt bizonyította, hogy érdemes ezt az üzemet tovább fejleszteni. A kísérleti üzem most 370 ezer forintos költséggel megnagyobbítják, új gépeket szerelnek be és ez évben már három és félmillió forint értékű dzsenet, izzt, szörpöt készítenek Fertődön. Különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a fekete ribizkéből készült vitamindus szörp. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. május 17. 6 óra 20 perc

Brüsszeli utazás, számos értékes ajándéktárgy és több mint tízezer kisebb nyereség a vásár tárgysorsjátékán

1958. május 17.

A Budapesti Ipari Vásár vezetősége az idén is kibocsátja a vásári sorsjegyeket. A sorsjáték a tavalyinál nagyobb szabású lesz, több főnyereménnyel. Három szerencsés nyereséjjel díjmentesen utazhat a brüsszeli világkiállításra. A főnyeremények között lesz egy teljesen berendezett kétszemélyes nyaraló, barokk hálószoba, motorkerékpár, esőbutor-garnitúra, Panni robogó, magnetofon készülék, hűtőszekrény, MOPED kerékpár, televíziós készülék és még sok értékes tárgy. Ezekon kívül több mint tízezer kisebb-nagyobb nyereséjjel sorsolnak ki. A sorsjegy ára 4.- forint és vásárolható a vásár területén, a postahivatalokban, az IBUSZ-nál, az állami biztosító és az OTP fiókjaiban, valamint a vállalati közönség-szervezőknél. /MTI/

Teljes pompájában virágozik Muhammed Kiája nárcisza

1958. május 17.

A Somogy megyei Babocsa község, a Tóbold nemzetiség ősi fészke, a Báthoriak birtoka, sokat szenvedett a török hódoltság alatt. Ebből az időből a váromokon kívül egyéb emlékek is maradtak. A faluból Csokonyavisonta felé vezető út mellett volt az egyik török basa, Muhammed Kiája kedvenc virágoskertje, aki 1598-ban foglalta vissza Zrínyi Miklóséktól Babocsa várát. A több mint husz holdas gyümölcsös és virágos kert díszítésére a basa hazájából hozatott nárciszt. Azóta sem vészett ki ez a gumós növény, minden tavasszal pompás színbe öltözteti a rétet.

A több mint 350 esztendő óta vadon élő nárcisz ismét kibontotta fehér szirmait, s teljes pompájában virít, bódító illatot áraszt. /MTI/

B 6. kiadás 1958. május 17. 6 óra 25 perc

Oriási mennyiségű ásvány- és szikvizet fogyaszt Budapest lakossága

1958. május 17.

A hónap elején Budapest lakossága naponta 40.000-50.000 üveg Bambit, s egyéb üdítő italt, 63.000 liter ásványvizet és mintegy 110.000-120.000 liter szikvizet fogyaszt. A májusi kánikula beálltával azonban rendkívül megnőtt a fogyasztás: ma már a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem naponta 80.000-100.000 üveg Bambit és üdítő italt, 100.000 liter ásványvizet, 160.000-170.000 liter szikvizet szállít, s ez sem elég.

A vállalat kereskedelmi vezetői elmondották, hogy ilyen hatalmas fogyasztásra nem számítottak, s ennek megfelelően a mostani kánikulában mutatkozó igényt nem tudják teljesen kielégíteni, mert nincs elég munkás. Budapesten például hat szikviz-töltő telep nem működik, mert nincs elég gyakorlott szikviz-töltő. A vállalatnál dolgozók nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy megoldják a problémákat, de vannak akadályok, például üdítő italból naponta 70.000 üvegnél többet nem tudnak tölteni, s most már a tartalékból pótolják a hiányt. Az elgondolás szerint a jövő héten munkába állítanak egy új töltőgépet, s így körülbelül 30.000 üveggel több Bambit készíthetnek. Nagy mennyiségű ásványvizet igényel az ipar is, védőitalnak. Ezt is feltétlenül ki kell elégíteni. Jelenleg az ásványvizet-töltő minden rendelkezésre álló gépet kihasznál, a munkások három műszakban dolgoznak. Remélhetőleg a hónap végéig elkészül az egyik nagyteljesítményű töltőgép nagyjavítása, s ezzel megnövelhetik a teljesítményt. /MTI/

Könnyebben lehet majd a rádióhoz csövet venni

1958. május 17.

Korábban sok bosszúságot okozott a rádiósoknak és főképpen a rádióamatőröknek, hogy a készülékhez szükséges csöveket nem tudták beszerezni. A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes főigazgatósága most elrendelte, hogy a harmadik negyedévtől kezdődően a rádióalkatrészek és csövek értékesítésével országosan a RAVILL Vállalat foglalkozzék. A központi árueelosztás az ellátás javítását szolgálja. /MTI/

B 7. kiadás 1958. május 17. 8 óra 50 perc

Tudományos találkozó a Bükk-fennsík

1958. május 17.

A TTIT Borsod megyei szervezete és a Magyar Földrajzi Társaság miskolci osztálya június 15.-én tudományos találkozót rendez a Bükk-fennsík: a védett területé nyilvánított Nagymezőn. A tudományos találkozó célja: a Nagymező és a Bükk-fennsík földtani és növényzeti kérdéseinek megvitatása, továbbá a Nagymező növényritkaságainak, a Bükk-fennsík állatvilágának, valamint erdőgazdálkodásának ismertetése. Az előadásokat budapesti professzorok tartják. Utána - az érdeklődésnek megfelelően - több túrát vezetnek a Bükk-fennsík legszebb és földrajzilag legérdekesebb területeire, így Tarkó, Peketesár, Bánkut vidékére. /MTI/

Doktori szigorlatok a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán

1958. május 17.

Ritkák hazánkban a kertész-doktorok. Csupán négyen szerezték meg ezt a büszke címet még 1948-ban az Agrár-tudományi Egyetemen. Tíz év után most - azonnal a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán - ismét kertész-doktor jelöltek szigorlatoznak. Négyen: Mőcsényi Mihály egyetemi adjunktus, Kovács Zoltán, Brózik Sándor és Szentiványi Péter, a Kertészeti Kutatói Intézet tudományos munkatársai. Ezenkívül még öten nyújtottak be a főiskolára doktori disszertációt. Az ünnepélyes doktorráavatást előreláthatólag szeptemberben rendezik. /MTI/

Öt és félmillió papírpohár készült egy negyedév alatt a Vegypapírgyárban

1958. május 17.

A Vegypapírgyár készíti a papírszalvétákat, a papírtálcákat, a papírpoharakat. A gyár dolgozóinak ujtása az önzárós kis papírtartály, amelyben higiénikusabban hozzák forgalomba a poharas tejfelt. A gyárban már öt pohárgyártó automata működik és ehhez karbantartó műhelyükben kisegítő gépeket is készítettek. Jelenleg öt és félmillió pohár készült egy negyedév alatt, de a következő három hónapban hárommillióval növelik gyártását. /MTI/

B 8. kiadás

1958. május 17.

8 óra 55perc

Mosásálló impregnálószert készült

1958. május 17.

Az Egyesült Vegyiművek kutató laboratóriumában olyan impregnáló szert kísérleteztek ki, amely tartósan visszaadja a kimosott ruhaanyagok rugalmasságát s a szövet később akárhányszor mossák, nem esik össze, nem gyűrődik. A kimosott ballonkabátot például csak egyszer kell az új szerral impregnálni, aztán akárhányszor mossák, vasalás után szövege mindig visszanyeri rugalmas tartását. A mosásálló impregnálószert laboratóriumi kísérletei befejeződtek. Most építik azt az üzembeszt, amelyben körülbelül nyár derekán megindul gyártása. /MTI/

Vasárnap lesz az egyetemi és főiskolai művészeti csoportok versenyének országos döntője

1958. május 17.

Az egyetemi és főiskolák művészeti csoportjai részére a KISZ központi bizottsága által tavasszal meghirdetett országos kulturális versenyben 25 felsőoktatási intézmény működési vették részt. A négy egyetemi városban - Budapesten, Szegeden, Debrecenben és Pécsen - megtartott területi elődöntők 16 egyetem és főiskola - 7 vidéki és 4 budapesti - művészeti csoportjai jutottak tovább. A legjobbak bizonyult ének- és zenekarok, színjátszó csoportok és táncgyűjtések, valamint a legkiválóbb szavalók vasárnap a Nemzeti Színházban délután 8 órakor kezdődő országos döntőn találkoznak. Műsorszámok bemutatása után a bírálóbizottság - előreláthatólag a délutáni órákban - kihirdeti az eredményt, kiosztják a díjakat is. Minden művészeti ág első három helyezette, továbbá az összesített versenyben legtöbb pontot elnyert együttes értékes tárgyjutalmat kap. Az országos döntő valamennyi résztvevő csoportját oklevéllel tüntetik ki. /MTI/

B 9. kiadás

1958. május 17.

10 óra 50perc

Az Elnöki Tanács kitüntette Szun Jung kínai műfordítót

1958. május 17.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szun Jung kínai műfordítót a magyar irodalomnak Kínában történt népszerűsítésében végzett eredményes munkájáért a Munka Érdemrenddel tüntette ki.

A kitüntetést Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombaton délelőtt az Országház Lunkácsy-teremben adta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Kós Péter, a Külügyminisztérium IV. számú politikai osztályának vezetője, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, s a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Jelen volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja. /MTI/

Oloszok juttattak az új kelkáposztát, a karalábé és a kerti sóska - Megjelennt a piacon a sörretek

1958. május 17.

A Nagyvásártelpre szombaton reggel 52 vagon és 12 tehergépkocsi élelmiszer érkezett, egyebek között 10 vagon burgonya, 14 vagon vegyes zöldség, 20 vagon saláta és hat vagon tojás.

Szombaton reggel legtöbb husboltban volt sertésusz is. Javult a vágott baromfi ellátás is, azonban sok gondot okoz a szombati napon két napra bevásárló háziasszonyoknak a bizonytalan jégellátás. Az illetékesek nyilatkozata szerint, a jövő hét közepétől lényegesen több jég kerül majd az elosztóhelyekre.

Idei zöldségben a kínálat fokozódott, az árak csökkentek. A mohácsi újkelkáposztát az állami boltok kilónként 5,20 forintért árusították, a magánkiskereskedők a környékbeli konyhakertekből szállított kelkáposztát kilónként 4-4,80 forintért adták. A saláta ára minőség szerint osztályozva 50-90 fillér. Megjelennt a piacon a fényes héjú fehér sörretek, ára csomónként 1,20-1,50 forint. Az új karalábé ára darabonként 20-30 fillérrel olcsóbb, mint pénteken. /MTI/

10.11

B 8. kiadás

1958. május 17.

8 óra 55perc

Mosásálló impregnálószert készült

1958. május 17.

Az Egyesült Vegyiművek kutató laboratóriumában olyan impregnáló szert kísérleteztek ki, amely tartósan visszaadja a kimosott ruhaanyagok rugalmasságát s a szövet később akárhányszor mossák, nem esik össze, nem gyűrődik. A kimosott ballonkabátot például csak egyszer kell az új szerrerrel impregnálni, aztán akárhányszor mossák, vasalás után szövege mindig visszanyeri rugalmas tartását. A mosásálló impregnálószert laboratóriumi kísérletei befejeződtek. Most építik azt az üzemrészt, amelyben körülbelül nyár derekán megindul gyártása. /MTI/

Vasárnap lesz az egyetemi és főiskolai művészeti csoportok versenyének országos döntője

1958. május 17.

Az egyetemi és főiskolák művészeti csoportjai részére a KISZ központi bizottsága által tavasszal meghirdetett országos kulturális versenyben 25 felsőoktatási intézmény működési területén részt vevő négy egyetemi városban - Budapesten, Szegeden, Debrecenben és Pécsen - megtartott területi elődöntők 16 egyetemi és főiskolai - 7 vidéki és 4 budapesti - művészeti csoportjai jutottak tovább. A legjobbnak bizonyult ének- és zenekarok, színjátszó csoportok és táncgyűjtések, valamint a legkiválóbb szavalók vasárnap a Nemzeti Színházban délután 8 órakor kezdődő országos döntőn találkoznak. Műsorszámok bemutatása után a bírálóbizottság - előreláthatólag a délutáni órákban - kihirdeti az eredményt, kiosztják a díjakat is. Minden művészeti ág első három helyezetteje, továbbá az összesített versenyben legtöbb pontot elnyert együttes értékes tárgyjutalmat kap. Az országos döntő valamennyi résztvevő csoportját oklevéllel tüntetik ki. /MTI/

B 9. kiadás

1958. május 17.

10 óra 50perc

Az Elnöki Tanács kitüntette Szun Jung kínai műfordítót

1958. május 17.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szun Jung kínai műfordítót a magyar irodalomnak Kínában történt népszerűsítésében végzett eredményes munkájáért a Munka Érdemrenddel tüntette ki.

A kitüntetést Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombaton délelőtt az Országház munkácsy-teremben adta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Kós Péter, a Külügyminisztérium IV. számú politikai osztályának vezetője, Dónes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, s a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Jelen volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja. /MTI/

..-

Olesóba jött az új kelkáposzta, a karalábé és a kerti sóska - Megjelen a piacon a sörretek

1958. május 17.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 52 vagon és 12 tehergépkocsi élelmiszer érkezett, egyebek között 10 vagon burgonya, 14 vagon vegyes zöldség, 20 vagon saláta és hat vagon tojás.

Szombaton reggel legtöbb husboltban volt sertéshús is. Javult a vágott baromfi ellátás is, azonban sok gondot okoz a szombati napon két napra bevásárló háziasszonyoknak a bizonytalan jégellátás. Az illetékesek nyilatkozata szerint, a jövő hét közepétől lényegesen több jég kerül majd az elosztóhelyekre.

Idei zöldségüzletben a kínálat fokozódott, az árak csökkentek. A mohósi újkelkáposztát az állami boltok kilónként 5,20 forintért árusították, a magánkiskereskedők a környékbeli konyhakertekből szállított kelkáposztát kilónként 4-4,80 forintért adták. A saláta ára minőség szerint osztályozva 50-90 fillér. Megjelen a piacon a fényes héjú fehér sörretek, ára csomónként 1,20-1,50 forint. Az új karalábé ára darabonként 20-30 fillérrel olesóba, mint pénteken. /MTI/

..-

10/45

B 10. kiadás

1958. május 17.

11 óra 10 perc

A Magyar bányászok és kohászok küldött közgyűlése a Tudományos Akadémián

1958. május 17.

Szombaton délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia disztermében rendezte meg az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület küldött közgyűlését. A közgyűlésen megjelent Czottner Sándor nehézipari miniszter, Lévárdy Ferenc, a nehézipari miniszterhelyettes, Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Havrán István az országos bányászati főfelügyelőség vezetője, Blaha Béla, a bányász szakszervezet elnöke, dr. Galeji Sándor akadémikus, a Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának titkára.

A közgyűlést Szele Mihály egyetemi tanár, az egyesület elnöke nyitotta meg.

/folyt.köv./

Mátrai Napokat rendeznek Gyöngyösön

1958. május 17.

Az MSZMP és a városi tanács végrehajtó bizottsága - a Hazafias Népfront és a többi társadalmi szerv közreműködésével, - május 24-től 26-ig Mátrai Napokat rendez Gyöngyösön.

Az ünnepség programjában számos érdekes esemény szerepel. A Mátra-kupa vendördíj elnyeréséért országos természetjáró tájékozódási versenyt rendez a turista szövetség a Mátrában, a Magyar Népköztársaság 1958 évi országos lovasbajnoksága második fordulóját a Mátrai Napokon tartják Gyöngyösön, amelyen a wrocławi és az acheni nemzetközi lovasmárkőzésre, valamint az ifjúsági világbajnokságra induló lovasok vesznek részt.

Május 26-án lesz az országos szőlészeti és borászati ankét. A város valamennyi üzeme és az újonnan épült gyárak kiállítják termelvényeiket. A MHS rendezésében május 24-én a Pipis-hegyen tartják - motoros és vitorlázógépek részvételével - a repülőnapot. Érdekes esemény lesz a járás községeiből beérkező, népviseletbe öltözött művészeti csoportok felvonulása és versenye. Különös érdeklődésre tarthat számot a mátrai erdőgazdaság Mi van a Mátrában című erdészeti kiállítása is.

A Mátrai Napokra az IBUSZ különvonatokat és autóbusz különjáratokat indít. A városba érkező vendégeket idegenvezetők kalauzolják. Sűrített autóbuszjáratok és a mátrai vasút különjáratok állnak majd a hegyekbe kirándulók rendelkezésére. /MTI/

B 11. kiadás

1958. május 17.

11 óra 20 perc

Jövő héten üzembe helyezik a tatabányai légtömörítő-telepet

1958. május 17.

A fejlődő tatabányai bányákat a régi kisteljesítményű légtömörítők az utóbbi években már csak hiányosan tudták ellátni levegővel. A jobb levegőellátás érdekében 1955-ben szovjet segítséggel új tömörítő-telep építését kezdték meg. Talavaly januárra kellett volna elkészülni az új telepet, de az ellenforradalom visszavetette az építkezést, ezért csak most fejeződött be.

A telep gépeit a leningrádi Nyevszkij gyár készítette, szerelésüket Mihailj Vorogyin főszerelő irányította. A gépek jól működnek, kiállították az üzempróbát és sor kerülhet üzembehelyezésükre. Ez május 22-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor történik meg ünnepélyes átadási aktus után.

A beépített két új gép óránként 64.000 köbméter friss levegőt képes adni a bányáknak. Ilyen nagy levegőmennyiségre egyelőre nincs is szükség, ezért csak az egyik gép lesz állandóan munkában.

Az új tömörítő-telep üzembehelyezésével most már állandóan gondoskodni tudnak megfelelő levegőnyomásról, ami nagymértékben javítja a bányászok munkakörülményeit. /MTI/

Korszerűsítik és két új üzemmel bővítik az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalatot

1958. május 17.

Az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalatnál 1950-ig 89 millió forintot költenek az ipartelep fejlesztésére. Az elavult berendezések kicserélésén és korszerűsítésén kívül két új üzem létesítenek. Felépítik az ország legnagyobb oldószeres olajfinomítóját és a cerezin kikészítő üzemét, amely kiváló minőségben, olajmentesen gyártja majd ezt a fontos hőszigetelő alapanyagot. A fejlesztést a gőzszolgáltatás megjavításával és új olajtároló tartályok építésével már megkezdték. /MTI/

11/10

B 12. kiadás 1958. május 17. 11 óra 10 perc

Május 20- és 22 között nyitnak a SZOT üdülők

1958. május 17.

A SZOT üdülési főosztályától kapott tájékoztatás szerint a szakszervezeti üdülők május 20 és 22 között nyitnak és szeptember végéig állnak vendégeik rendelkezésére. Az üdülési idény tehát a szokásosnál valamivel később kezdődik, de ugyanannyival tovább is tart, mert a tapasztalatok szerint a dolgozók szeptember végén szívesebben veszik ki szabadságukat, mint május elején.

A nyitás megkezdésére az üdülőket rendbehozták, korszerűsítették, a legtöbb konyhát gépesítették. Felújításra mintegy 23 millió forintot költöttek, s minden feltételét biztosították annak, hogy a 160.000 dolgozó, aki az idén beutalást kap, jól érezze magát.

Az eddiginél sokkal nagyobb a lehetőség a családos üdülésre. A Balaton mellett és a Dunakanyarban 9-9 üdülőben, ezenkívül a Mecseken, Szilvásváradon és Bakonybélén családjukkal együtt tölthetik szabadságukat a dolgozók.

Gyermekeket napi 6 forintos térítési költségért 4-től 14 éves korig vihetnek magukkal a szülők. Külön gyermeküdülők is működnek, ahol 6-14 éves iskolás gyermekek tölthetik vakációjuk egy részét. A 23 gyermeküdülő parkjaiban csaknem 100 úgynevezett sátorüdülőt is létesítettek, ugyancsak gyermekek részére. A fiatalokra hivatásos pedagógusok és orvosok ügyelnek.

A házastársak kívánságára az idén a szokásosnál több kétágyas szobát rendeztek be. /MTI/

--

Megkezdődtek a Sztálinvárosban képzett ipari tanulók szakvizsgálói

1958. május 17.

A sztálinvárosi ipari tanulóintézetben most első ízben vizsgáznak azok az ipari tanulók, akik Sztálinvárosban a három évvel ezelőtt létesített intézetben kezdték el szakmájuk tanulását. A 93 kohász, martinász, lakatos, esztergályos, villanyszerelő és más vasipari szakmájú fiataljain kívül 17 könnyűipari és 14 kereskedelmi tanuló is vizsgázik. A vizsgák az írásbeli dolgozatokkal megkezdődtek. A jövő héten a szóbeli, majd az üzemi gyakorlati vizsgákra kerül sor. /MTI/

--

11.15

B 13. kiadás 1958. május 17. 12 óra 25 perc

Határozott takarékosági intézkedések a kormányhatározat végrehajtására a Kohó- és Gépipari Minisztériumban

1958. május 17.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium a takarékoságról szóló kormányhatározat végrehajtására több figyelemreméltó intézkedést hozott. Ezek közül legfontosabbak az anyag- és készletgazdálkodással kapcsolatos határozatok. Mint az előzetes vizsgálatok is mutatták, a kohó- és gépipar területén a költségek mintegy 60 százaléka anyagköltségtől adódik. Ezért elsősorban az anyagok takarékos felhasználását, többek között az elavult konstrukciók áttervezését, és a korszerűtlen gyártási technológia megszüntetését írja elő a határozat. Különös jelentősége van ennek a szerszámgépipar területén, például a Romaru- és szerszámgépgyárban több konstrukció, így a MVE 280-as típusú csuseszterga súlyadatai kedvezőtlenek. E gép katalógus szerinti súlya a paráti és a tőkés országok hasonló típusainak súlyánál általában magasabb és ezenkívül a tervezett súlyt is a valóságban gyakran túllépi. Ez gépenként 200-400 kilogramm alapanyag-többletet okoz.

A nem körültekintő és hibás technológiai eljárások miatt sok az anyagvesztés. A határozat intézkedik, hogy az anyagfelhasználás, a raktározás és az anyagok kezelése a lehető legszakszerűbb legyen. Egyben kimondja, hogy olcsó belföldi műanyagok kikísérletezésével és meghonosításával csökkenteni kell az importanyagok behozatalát főként a színesfémekét. /kell

A kollégiumi határozat feladatként jelöli meg a hulladékok gazdaságos felhasználását, az anyagnormák kidolgozását, és a takarékos készletgazdálkodás megszervezését. /MTI/

--

Megkezdődött a Magyar Jogász Szövetség V. kongresszusa

1958. május 17.

Szombaton megkezdődött Siófokon a Magyar Jogász Szövetség V. kongresszusa. Az ország jogászai közül mintegy kétezeren érkeztek a kongresszusra, amelyen szovjet, kínai, csehszlovák, lengyel, román, NDK, bolgár és albán jogászok is megjelentek.

A kongresszust dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Jogász Szövetség elnöke nyitotta meg. A párt és a kormány nevében üdvözölte a jogászokat, majd elmondotta milyen nagyszabású törvényelőkészítő munka indult meg: a Polgári Törvénykönyv tervezet elkészítése után - amely az idén az országgyűlés elé kerül - megjelent a Polgári Perrendtartás egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvénytervezetét. /folyt.köv./

12.15

B 14. kiadás 1958. május 17.

12 óra 30 perc

/Megkezdődött a Magyar...1.folyt.

Dolgozunk az új Büntető Törvénykönyvön és még számos nagyjelentőségű egyéb jogszabályon, hogy mihamarabb kiépítsük az új szocialista gazdasági rendünknek megfelelő szocialista jogrendszerünket is. Szükségünk van tehát a népi demokráciához hű jogászok tevékenységére, közreműködésére, munkájára, - mondotta megnyitójában dr. Nezvál Ferenc.

Ezután dr. Benedek Jenő, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára a magyar jogászok társadalmi helyzetének időszerű kérdéseiről címmel tartotta meg referátumát.

Bevezetőben elmondotta, hogy a Magyar Jogász Szövetség egyik legfontosabb feladata a kongresszuson: megvizsgálni a magyar jogászok helyzetét az elmúlt 13 év alatt bekövetkezett változások társadalmi összefüggéseiben. Megállapította, hogy a párt segítségével új jogász értelmiség van kialakulóban. Beszített arról is, hogy a jogászok egy szűk rétege, - a régi kispolgári értelmiségiek egy része - összefonódott a régi uralkodó osztályokkal és az októberi ellenforradalom idején nem egy közülük az ellenforradalmi mozgalom eszmei irányítója, szervezője lett.

- A régi jogászok jelentős része becsületessé munkával szolgált és szolgálja ma is a Magyar Népköztársaságot, - folytatta, bár - különösen világnézetben - nem áll még teljes mértékben a munkásosztály mellé. Világnézetének, gondolkodásának átformálását, átnevelését az elmúlt években a párt és az állami vezetésben elkövetett hibák is gátolták. Most az a feladatunk, hogy a szocializmus alapvető kérdéseiben velünk egyetértőket, közel hozzuk a munkásosztály világnézetéhez és megértessük velük a munkásosztály politikai eszméit is.

Vannak olyan jogászok is, akik már a burzsoá társadalmi rendszerben megtalálták az utat a munkásosztályhoz, olyanok, akik a történelmi fordulóban felismerték a marxizmus-leninizmus elméletének igazságát és közülük nem egyre joggal büszke lehet a magyar jogtudomány.

/folyt.köv./

12. ápr

B 15. kiadás

1958. május 17.

12 óra 35 perc

/Megkezdődött a Magyar...2.folyt.

A továbbiakban azokról a jogászokról beszélt, akik a munkásosztály és a parasztság sorából kerültek ki, az elmúlt tíz esztendő alatt szereztek meg szaktudásukat. Elmondotta, hogy a régi és az új jogászok közötti elkülönülés sokáig valóság volt és nem egy, egészségtelen eltorzulást eredményezett, de most már a sok esetben masterképpen hozott választóvonal eltűnően van.

- A munkásosztályból és a parasztságból lett jogászok száma egyre inkább növekszik. Egyetemink és főiskoláinkon munkás és paraszt származású hallgatók száma a felszabadulás előtti évekhez viszonyítva 1957/58 tanévben több mint huszonötszörösére emelkedett.

A továbbiakban a jogászok szerepéről szólt - a szocializmus építésében, majd a párt segítő erejét taglalta. Az elmúlt évek hibáit említve így folytatta:

- A jogászok indokolatlan mellőzésének, társadalmi szerepük, értékük elhallgatásának, - sok esetben tevékenységük negatív oldalai túlzott kiemeléseinek, - egyesek hibái, tévedései általánosításának főleg szubjektív okai voltak; annak ellenére, hogy az elmúlt 13 esztendő alatt a szocialista állami és a társadalmi rend védelmének és megszilárdításának politikai feladataiban, a jogászságnak jelentős szerepe volt. A hibás politikai és állami vezetés azonban ezt nem ismerte fel, s ezzel - akarva, akaratlanul - olyan helyzetet teremtett, amelyből jogászaink joggal következtethettek arra, hogy a párt és az állami vezetés a többi értelmiségi rétegekhez képest kisebb jelentőséget tulajdonított munkájuknak.

- Az MSZMP felismerte ennek a hibás politikai gyakorlatnak következményeit, belső ellentmondásait. Megszilárdította a társadalmi élet minden területén a szocialista törvényességet, a büntető, a polgári, a munkajogi, az államigazgatási és más jogágazatok területén, egy sor nagyjelentőségű kérdés átfogó szabályozását megoldotta. Mindez a jogászok társadalmi értékének elismeréséhez, a társadalmi életben elfoglalt helyzetének megszilárdításához vezetett.

- A múltban a jogászokat társadalmi helyzetük szembeállította a társadalmi fejlődéssel, a dolgozókkal. Ma a megváltozott viszonyok következtében a jogászok személyes érdekei is megfelelnek a dolgozó osztályok törekvéseinek. A jogászok munkájukkal elősegítik a társadalom haladását, szocialista fejlődését, politikai céljaik tehát azonosak a munkásosztály, a társadalmi rendszerünket alkotó dolgozó osztályok céljaival.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1958. május 17.

19 óra 35 perc

/Megkezdődött a Magyar... 3. folyt./

A továbbiakban a jogászok feladataival foglalkozott, több szak kérdésben ismertette álláspontját.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a magyar jogászoknak nem lehet szebb feladatuk, mint küzdeni a nép által az egész társadalom érdekében hozott törvények érvényesüléséért.

/folyt. köv./

Ezer vagon almára kötötték értékesítési szerződést Szabolcs megyében

1958. május 17.

Szabolcs-Szatmár megyében már az idei almatermésre kötik az értékesítési szerződéseket. Az akció iránt nagy az érdeklődés; elsősorban a kiváló gyümölcstermelő közös gazdaságok, mint a külseői, a sóstói, a nyirbogdányi, a berkeszi termelőszövetkezetek igyekeznek ilyen módon értékesíteni áruikat. Csak a berkeszi Bajcsy-Zsilinszky Tsz 24 vagon almára szerződött. Az egyéni gazdák eddig körülbelül 400 vagon alma átadására egyeztek meg a földművelőszövetkezetekkel.

Az egyéni dolgozó parasztok és termelőszövetkezetek eddig mintegy ezer vagon alma értékesítésére kötöttek szerződést. /MTI/

Megkezdték a sárvizi malomsatorna felújítását - Tizennégy község határában valósítják meg az öntözéses gazdálkodást

1958. május 17.

A nemrégiben alakult sárvizi malomsatorna vizgazdálkodási és vízhasznosítási társulat megkezdte tevékenységét. A Veszprém megyei és Ősi községből a Fejér megyei Sáregres községig terjedő 64,7 kilométer hosszú malomsatorna vizének hasznosításával 14 község határában valósítják meg az öntözéses gazdálkodást. Malomok meghajtása, vizitörpe erőművek létesítése, halastavak vizellátása, rizstelepek, kertészetek öntözése szerepel a tervben. A társulat vezetősége megindította a gépi kotrást Sáregresnél. A satorna három méter fenékszélességű lesz, a vizoszlop 1,3 méter magas. A kitermelendő földmennyiségből 338.000 köbmétert gépi erővel, 22.000 köbmétert pedig kézi erővel mozgatnak meg. A terv szerint 1959 végére készülnek el a malomsatorna felújításával. /MTI/

B 17. kiadás

1958. május 17.

12

óra 40 perc

A Fejér megyei építőipari vállalatok kiváló dolgozóinak tanácskozása

1958. május 17.

Filenc Fejér megyei építőipari vállalat száznál több dolgozója Sztálinvárosban arról tanácskozott hogyan terjeszthetők ki jobban a kiváló dolgozó cím elnyeréséért indított munkaversenyt. Többen kérték, hogy miszkalig jól előkészített munkahelyeket teremtsenek, mert ezzel fokozhatnák az építőmunkások versenykedvét. Több javaslat hangzott el a gazdaságosabb építkezésről, az anyagtakarékosagyról is. Az egyik felszólaló elmondotta, hogy két-három százalékos anyagtakarítás -erre pedig gondosabb munkával lehetőség van - csak a sztálinvárosi Építőipari Vállalatnál évi hét és félmillió forintot jelentene. Kérték azt is, hogy a verseny elbírálásánál elsősorban a takarékoságot és a minőségi munkát vegyék figyelembe. A tanácskozás résztvevői megnézték a Dunai Vasmű hangermüvének építését. /MTI/

Mentesítő vonatok üdülők részére

1958. május 17.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy május 21-én, szerdán és 22-én csütörtökön Budapest Déli pályaudvarról 6.53 órakor mentesítő vonatot indít Siófokig, illetve Balatonföldvárig. A siófoki és balatonföldvári üdülőkbe beutaltak kényelmes utazása érdekében. A MÁV vezérigazgatósága felkéri a beutaltakat, hogy ezeket a vonatokat vegyék igénybe. /MTI/

Az Alföld legnagyobb sajtgyára épül Makón

1958. május 17.

Makón, egy régi vágóhídi épületben tejfel dolgozó üzemet létesítenek. Az új üzem sajt készítő részlege az Alföld legnagyobb sajtgyára lesz: évente három ezer mázsa különféle sajtot készítenek majd itt. A tejüzem az ősszel már megkezdte működését. /MTI/

12 34

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. május 17. 13 óra 40 perc

Egy televíziós zeneszekerény és hat szobabutor keresi gazdáját

1958. május 17.

A május 2-án megtartott lotto jutalomcsorolás nyertesekéin - a lotto részvételi szabályzat értelmében - május 20-ig kell bemutatniok nyertes szelvényüket valamelyik toto-lotto kirendeltségen, vagy OTP fiókban. Ennek ellenére még sok értékes nyeremény gazdája nem jelentkezett. Többek között egy televíziós lotto zeneszekerény, hat szobabutor, egy barokk zeneszekerény, egy motorkerékpár, hat külföldi utazás, egy lemezjátékos, három por-szívó, három mosógép, egy hűtőszekerény, egy perzsaszőnyeg, két rádió és még sok más értékes nyereménytárgy várja tulajdonosát.

Ajánlatos, hogy mindenki sürgősen nézzen utána valamelyik toto-lotto kirendeltség, OTP fiók, vagy postahivatal nyereményjegyzékében, hogy nem ő nyerte-e a tárgyak valamelyikét. /MTI/

-. -

Padlófelmosó kisgép gyártását kezdték meg a Szegedi Fémipari Vállalatnál

1958. május 17.

A Szegedi Fémipari Vállalatnál padlófelmosó kisgép gyártását kezdték meg. A hosszú nyélre szerelt egyszerű szerkezet megkönnyíti a háziasszonyok takarítási munkáját, mert padlómosás közben nem kell hajolni, vagy vízbe nyulni. Egy kar meghúzásával a nyomószerkezet ki is facsanja a mosó, illetve feltöltő gyapotpamacsot. Ha a vásárlók megkedvelik, az új gépet, többezret gyártanak. /MTI/

-. -

Újjáalakítják a hódmezővásárhelyi Béke Szálló épületét

1958. május 17.

Mekezdték Hódmezővásárhely egyik legrégebbi épületének, a Béke Szállónak újjáalakítását. Több mint 2.5 millió forintos költséggel, eredeti stílusban, helyreállítják az épület homlokzatát. Minden szobát új parkettával, hideg-meleg vizű mosdóval látják el és korszerűsítik az éttermet. /MTI/

-. -

1/2. 40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. május 17. 13 óra 40 perc

Időjárásjelzés

1958. május 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. május 17-én, szombaton délután 12 órakor:

Változékony idő

Tegnap még a Balkán, Románia és Kelet-Magyarország volt Európa legmelegebb területe. A hőmérséklet 27-31 fokig emelkedett. Ezzel szemben Nyugat- és Észak-Európában 15 fokig sem melegedett fel a levegő. Az szori anticiklon megerősödése és Közép-Európára való kiterjedése miatt északnyugatra fordult a szél. és a hűvös óceáni légtömegek benyomulása az éjszaka folyamán Németország és Lengyelország után a Kárpát-medencébe is megtörtént.

Hazánkban tegnap a Dunántulon 22-26, keleten 27-31 fokig emelkedett a hőmérséklet. A déli óráktól kezdve sok helyen volt záporosó, főként az ország keleti felében zivatarokkal. A legnagyobb esőt, 34 milliméter, Kalocsán észlelték. Jelentősebb mennyiség esett még Tokajban 17, Hajdudorogon 12 milliméter, Orkényben, Nyírlugoson és Nagykátán jég is hullott.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20.7 fok volt, a sokévi átlagnál 3.9 fokkal magasabb.

Budapestén szombaton 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, ma sok, holnap kevesebb helyen eső, keleten még zivatarok. Az északi szél nyugaton mérséklődik, keleten megélénkül. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton már nem süllyed tovább.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 6-9, keleten 9-12 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 15-18 fok között.

A Duna vizállása 1958. május 17-én, szombaton reggel Budapestnél: 530 centiméter. /MTI/

-. -

13. 05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958 május 17 13 óra 10 perc

Hatvankét négytalálat a lotton

1958 május 17

A huszadik lotto-játékhéten 3,086.468 lotto-szelvény érkezett be a Sportfogadási és Lotto Igazgatóságra. Öttalálatos szelvény ezuttal sem volt. Négy találatot 62 fogadó ért el, nyereségösszegük egyenkint 37,366 forint. Három találatot 3684 szelvényen értek el, amelyre 318 forintot fizet ki a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A két találatos szelvények száma 82.114, nyereségük 14 forint. A négytalálatos szelvények a következők:

EL 635.371	2,201.700	3,845.593
EL 756.230	2,251.974	5,126.242
EL 803.212	2,269.874	5,140.157
EL 839.756	2,590.484	5,215.356
EL 911.141	2,614.719	5,352.104
LA 222.440	2,625.412	5,388.133
LA 275.561	2,728.092	5,270.963
LA 286.068	2,827.709	6,022.261
LA 296.535	2,888.229	6,022.923
1,161.476	2,892.581	6,044.669
1,171.312	2,976.009	6,135.011
1,278.442	3,010.345	6,164.587
1,499.207	3,157.285	6,245.937
1,547.386	3,242.707	6,391.983
1,554.715	3,341.085	7,027.504
1,560.183	3,391.804	7,092.773
1,579.605	3,466.751	7,230.762
1,664.230	3,489.865	7,395.697
1,678.610	3,563.445	7,244.233
1,741.950	3,625.378	7,433.155
1,899.078	3,774.045. /MTI/	

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958 május 17 13 óra 10 perc

Eltűnnek a csillók a külszínről, földalatti szállítószalagrendszert épül a Komlói Béta-aknában

1958 május 17

A kokszolható szén tekintélyes részét adó komlói Béta-aknában a termelés olyan gyorsan növekedett, hogy a külszíni szállítóberendezések teljesítőképessége már nem felel meg a követelményeknek. Ezért a tröszt tervet készített a szállítóberendezések korszerűsítésére. A terv érdekessége, hogy a csillók eltűnnek a külszínről, most a szén öt méter mélyen a föld alatt nagyteljesítményű gumiszalagokon továbbítják majd a tárolóbunkerekig, ahonnan kötélpályán jut a szénosztályozóba. A meddő szént is földalatti szállítószalagon viszik a meddőhányóig. Az aknámmélyítő Vállalat már hozzákezdett a 20 millió forint beruházás igénylő terv megvalósításához. /MTI/

Telefon helyett rövidhullámú rádióval irányítják a furótornyok munkáját

1958 május 17

Az olajbányaszatban a furóberendezések munkájának központi irányítása telefonon nehézkes és sok költséget okoz a vezeték elég gyakori fel- és leszerelése is. Ezért az üzem központjától távol eső nagylengyeli, lovászi és budafai furóberendezéseknél rádiótelefont szerelnék fel. Az antennákat a több mint 40 méter magas furótornyok tetején helyezik el, s így azok a furóberendezésekkel együtt könnyen szállíthatók. A próbadások és vételek jól sikerültek, a rádiótelefonoknak zöreijmentes, tisztán a hangjuk. A rádiótelefonokat a jövő hónap végéig felszerelik. /MTI/

13 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958 május 17 13 óra 15 perc

Tulélta a villámsapást

1958 május 17

Szatmári István, a dobozi Petőfi Tsz tagját váratlanul támadt vihar érte a földeken, boronálás közben. Annyi ideje sem volt, hogy védett helyre menjen. A szárazvillám közvetlen mellette esapott le, a lovat fején találta, s az azonnal agyoncsújtotta, míg a földműves eszméletét veszve bukott le. Társai térítették magához, kocsira fektették, majd a mentők bevitték a békéscsabai kórházba.

Szatmári Istvánt elsőfoku égési sebekkel egy héttig kezelték. Testének egy része sokáig béna volt, de a gondos ápolás visszaadta egészségét.

A villámsapást túlélte ember a hét végén saját lábán tért haza a kórházból. /MTI/

Makón és Balatonbogláron rendezik az idei szakácsverseny országos döntőjét

1958 május 17

A márciusban és áprilisban lezajlott megyei szakácsversenyek 30 legjobb helyezettje országos versenyen mérte össze tudását, még pedig a két nagy téjegység szerinti csoportosításban. Az alföldi és tiszántúli megyék földművesszövetkezeti szakácsai május 24-én Makón, a dunántúliak pedig június 7-én Balatonbogláron találkoznak. Az országos döntőket a makói, illetve balatonboglári földművesszövetkezeti vendéglőben rendezik, a jó hangulatról kitűnő zenekar, s a fővárosból érkező vendégművészek gondoskodnak. A bírálóbizottságban az ország legjobb, legtapasztaltabb gyakorlati szakácsai, továbbá a Belkereskedelmi Minisztérium Vendéglátóipari Főigazgatósága, az Élelmiszertudományi Intézet, valamint a szakszervezet vendéglátóipari szakmai titkársága szakemberei vesznek részt.

Érdekessége a versenynek, hogy csak olyan étel-
neműekkel vehetnek részt benne a szakácsok, amelyek hivatalos receptkönyvekben még nem szerepelnek. Fontos szempont továbbá, hogy az ételket az egyes vidékeken rendelkezésre álló helyi nyersanyagokból lehessen elkészíteni. A legkikerültebb ételket az országos döntő után felhasználják a receptkönyvek bővítésére. /MTI/

13 22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. május 17. 13 óra 15 perc

Emelkedik a nők aránya a baranyai termelőszövetkezetekben

1958. május 17.

A baranyai termelőszövetkezetekben egyre több asszony és leány kapcsolódik a munkába. Amíg néhány évvel ezelőtt a termelőszövetkezeti tagoknak alig egyharmada volt nő, az idén a tagság 45 százalékát nők képezik. Fokozódó részvételüket a közös munkában azzal lehet magyarázni, hogy egyrészt a gépesítés révén a tagok megszabadulnak a legnehezebb mezőgazdasági munkáktól, másrészt mind nagyobb jövedelemhez jutnak a szövetkezetekben.

Jelenleg 13 termelőszövetkezetben dolgozik ugyanannyi nő, mint férfi, 34 szövetkezetben pedig az asszonyok és a leányok száma meghaladja a férfiakét. Feltűnő viszont, hogy ennek ellenére igen kevés nőt választottak a termelőszövetkezetek vezetői közé. Csupán a helesfai Új Élet, a sellyei Béke és a szigetvári Új Élet Tsz-nek van női elnöke. /MTI/

Hősi emlékművet koszorúzott szombaton a Szovjet Magyar Barátság Társaságának küldöttsége

1958. május 17.

A Szovjet-Magyar Barátság Társaságának hazánkban tartózkodó küldöttsége szombaton P.N. Fedoszejev vezetésével koszorúzott a Hősök terén a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét. A koszorúzáson jelen volt Demeter Sándor, az MSZBT országos elnökségének titkára és Orbán Gyula, a budapesti elnökségnek titkára; ott volt J. Csernyakov nagykövetségi tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség képviselője. /MTI/

13 25

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1958. május 17.

12 óra 50 perc

Szovjet darus harckocsis segítséggel emeltek ki Tokodon egy III. századbéli kohót

1958. május 17.

A dorogi József Attila kulturális ház múzeum barátok szakkörének tagjai kétheti fáradhatatlan munkával szabaddá tették a Tokod-Erzsébet aknai iszapdörmél felfedezett kohót. A III. századbéli műemlék ritka, európai jelentőségű muzeális érték. A kohó a körülötte kiásott műhelyrészekkel keverő tégelyekkel, szerzőkkel együtt, bizonyították arra, hogy ebben az időben már ipari település volt ezen a vidéken, de érdekes azért is, mert az eddig ismert ebből a korból származó kohók égetett agyagból készültek, ez pedig közel van körülépitve. A Nemzeti Múzeum munkatársainak irányításával faburkolattal vették körül a kohót, hogy eredeti helyzetében emelhessék ki. Szovjet katonák segítettek a lelkes munkámbartók segítségére és pénteken az esti órákban darus harckocsival sikerült kiemelni a hat tonnás műemléket. Az értékes régészeti leletet a dorogi járási kulturális otthon udvarán üvegszekrényben helyezik el. /MTI/

Új belépőkkel erősödnek a mintaszerűen gazdálkodó termelőszövetkezetek Csongrád megyében

1958. május 17.

Csongrád megyében az idén több mint 1100 dolgozó paraszt lépett a nagyüzemi társas gazdálkodás útjára. A legtöbb belépőt a mintaszerűen gazdálkodó fejlett közös gazdaságok, a szentesi Felszabadulás, a makói József Attila, az eperjesi Ifjú gárda és a csongrádi Vörös Csillag Tsz-ek vonzották.

A szentesi Felszabadulás Tsz-be 53 család lépett be az idén. Az új tagok tulnyomórészt a városból tértek vissza a mezőgazdaságba. A csaknem kivétel nélkül dolgozóparaszti származású emberek még évekkor ezelőtt hagyták el a falut és az üzemekben segéd munkásokként dolgoztak. Most, hogy látják a termelőszövetkezetek biztos megélhetést nyújtanak, visszatértek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1958. május 17.

13 óra 50 perc

Megalsul a kiszista lányok és fiatalasszonyok országos tanácsa

1958. május 17.

Az ifjúsági szövetség első országos értekezletének határozata értelmében a KISZ Központi Bizottsága mellett megalakul a lányok és fiatalasszonyok országos tanácsa. Feladata az lesz, hogy javaslataival, tanácsaival segítse az ifjúsági szövetség munkáját a KISZ-hez tartozó fiatal nők körében. Az országos tanácsban, amely hétfőn a KISZ Központi Bizottságának székházában tartja alakuló ülését, munkás és parasztlányok, fiatal pedagógusnők, orvosnők, továbbá az állami és társadalmi szervek számos fiatal nődolgozója foglal majd helyet. /MTI/

Tizenöt év alatt negyven százalékkal növelik az ország husfogyasztását

1958. május 17.

A megyei állattenyésztési, törzskönyv vezési felügyelők és főállatorvosok országos tanácskozása szombaton folytatta munkáját. Kertész Ferenc, az Állattenyésztési Kutató Intézet sertés-tenyésztési osztályának vezetője a sertés-tenyésztés minőségi fejlesztésének legidősebb kérdéseiről tartott vitaindító előadást. Elmondotta többek között, hogy az ország husfogyasztása még mindig alacsony, egy-egy főre körülbelül 40 kiló esik. A következő 15 évben arra kell törekedni, hogy a husfogyasztást legalább negyven százalékkal növeljük. A fogyasztásra kerülő husnak több mint 50 százaléka sertés. A jelenlegi sertésállomány összetétele azonban nem kielégítő. A hus- és husjellegű sertések aránya ugyanis alig éri el a negyven százalékot, pedig a növekvő életszínvonal és az igények mindinkább fokozzák a husjellegű sertések iránti keresletet. A szakemberek számításai szerint a hussertések arányát legalább 70 százalékra kell növelni.

A sertéshus-állatás további javítása érdekében - hangsúlyozta az előadó - gyakoribbá kell tenni a fialásokat, gyorsítani kell a hizlalások ütemét, s az eddigieknél gazdaságosabban kell megszervezni a fehérjetakarmányok termelését és felhasználását.

Az előadást élénk vita követte, majd szakmai csoportok szerint beszéltek meg a soronlevő feladatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958 május 17 14 óra 35 perc

Megállapították az Országos Mezőgazdasági Kiállítás belépőjegyének árát

1958 május 17

A szeptember 10-én megnyíló 62. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár kedvezményes elővételi jegyeinek ára Budapesten és vidéken egyaránt 5 forint. Az 50 százalékos vasúti kedvezményt igénybevevők vidékiek 1 forint ellenében utazási igazolványt kaphatnak a vasutállomásokon. A diákok, továbbá a fegyveres testületek tagjai 2 forintot fizetnek a belépőjegyért. A kiállítás pénztáránál váltott jegyek ára 7, a hagyományos tárgysorsjegyeké pedig 4 forint lesz./MTI/

... folyt/ t SE/Ky Vg Hnó H
/A magyar bányászok és kohászok ...

Az elnöki megnyitó után Martos Ferenc bányamérnök, az egyesület főtitkára mondotta el főtitkári beszámolóját. Foglalkozott az egyesület elmúlt három évi munkájával, valamint az előző közgyűlés óta végrehajtott határozatokkal, a szaksajtó fejlődésével.

Az ünnepi közgyűlés Czottner Sándor nehézipari miniszternek az Egyesület szervezésében és fejlesztésében elért kiváló munkásságáért a Zörkőczy emlékéremmel adományozta. Ezzel az emlékéremmel jutalmazták még dr. Ember Kálmán főmérnököt az Egyesület pécsi csoportjában kifejtett eredményes munkásságáért. Dr. Horváth Zoltánt, a Nehézipari Műszaki Egyetem kohómérnöki karának dékánját irodalmi tevékenységéért Wahlnér emlékéremmel jutalmazták. Mikovinyi emlékéremmel tüntették ki dr. Aliquander Ödönt, a Kőolajipari Tröszt műszaki osztályának vezetőjét, valamint Kúsztel Alfréd kohómérnököt.
/MTI/

14.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958 május 17 14 óra 35 perc

Az elmaradás pótlásáról és a takarékoságról tárgyalt az EMAG üzemi tanácsa

1958 május 17

Az év elején négyszáz újfajta kombájn gyártását kezdték meg Csehszlovákia részére az EMAG-ban, s az új feladatokkal járó nehézségek bizonyos mértékben visszavetették a termelést. Az első negyedévben nem teljesítették a teljes termelési tervet, áprilisban a befejezett terv egy részével maradtak adósak. Néhány százalékkal visszaesett a termelékenység, ami az önköltség alakulását is kedvezőtlenül befolyásolta. Az új munka nehezén azóta már tulajdonítottak, az üzemi tanács, legutóbbi ülésén már az elmaradás pótlásának és az önköltség újbóli csökkentésének módjáról tárgyalt. Mindenekelőtt felhívta a gyár műszaki dolgozóit, hogy minden szabad idejükre töltsék a műhelyekben és nyújtsanak segítséget az új kombájnok készítésében még nem eléggé gyakorlott munkásoknak. Megállapították, hogy meg kell javítani a kombájnok gyártásának szerszámmellátását és segítséget kell adni a megrunkáló műhelynek, hogy megfelelő időben elkészíthesse a gépek alkatrészeit. A gyár igazgatója beszámolt legújabb intézkedéseiről, amelyek lehetővé teszik, hogy a július 20-i határidőre elkészüljön Csehszlovákia részére a 400 kombájn, s ugyanakkor eleget tegyenek Brazília és Jugoszlávia rendeléseinek is.

Az önköltség alakulásával foglalkozva az üzemi tanács felkérte a gyár igazgatóját, hogy készítsen anyagtakarékosági tervet, vizsgálta felül az anyagnormákat és azokat szükség esetén módosítsa. Egyes visszaélések elkerülésére a bizonylati fegyelm fokozott ellenőrzését javasolta a gyár igazgatójának./MTI/

Szovjet és magyar orvosok találkoztak Győrött

1958 május 17

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából szovjet-magyar orvostalálkozót rendezett Győrött a Magyar-Szovjet Baráti Társaság. A találkozón szívólyes baráti kapcsolat alakult ki a szovjet és a magyar orvosok, valamint családtagjaik között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958 május 17 14 óra 35 perc

Számos tüzeset - gondatlanságból

1958 május 17

A nyári, meleg időjárás fokozza a tüzek keletkezésének veszélyét. Minden becsületes embernek állampolgári kötelessége, hogy a tűzrendészeti szabályok megtartásával, a szükséges óvintézkedések megtételével, védje saját és családja testi épségét, vagyonát, valamint a társadalmi tulajdont.

A tűzrendészeti és más illetékes szervek a tüzesetek megelőzése érdekében többször felhívták már a lakosság figyelmét a helyes magatartásra, a szükséges tennivalókra. A figyelmeztetést azonban sok gondatlan személy nem szivlelte meg, emiatt ismét tüzesetek keletkeztek.

Farkas István, pusztasomorjai lakos által eldobott cigarettavég például felgyújtotta a helyi legeltetési társulat istállóját. A kár több mint 10.000 forint.

V. István, négyéves ricsei kisfiú tüzzel játszott, s az így keletkezett tűz három dolgozó parasztnak csaknem 10.000 forint kárt okozott.

T. István nyolc éves sümegi gyermek ugyanilyen játékból 15.000 forintos tűzkár keletkezett.

Az Országos Tűzrendészeti Parancsnokság újból figyelmezteti a lakosságot az elővigyázatosságra. Különösen felhívja a szülőket, hogy gyermekeiket ne hagyják figyelem nélkül, mert a magukra hagyott gyermekek tüzesetek előidézésével nemcsak a népgazdaságnak okoznak kárt, hanem saját testi épségüket is súlyosan veszélyeztetik. /MTI/

Mikorra várható vasárnap a Szputnyik III. áthaladása

1958 május 17

A rádiómegfigyelések alapján a harmadik szovjet mesterséges hold vasárnap reggel 8 óra 30 perckor, este 19 óra 40 és 21 óra 30 perckor halad át Magyarországot felett. Szabad szemmel az áthaladó mesterséges holdat derült időben a 19 óra 40 perces átvonuláskor lehet majd látni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958 május 17 14 óra 50 perc

Ünnepi tanácsülés a Veszprém megyei hetek alkalmából

1958 május 17

A május 18-án, vasárnap megnyíló Veszprém megyei hetek alkalmából szombaton ünnepi ülést tartott a megyei tanács. A Petőfi színházban tartott ülésen Rácz Béla, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese méltatta az ünnepi hét jelentőségét.

A vegyipari egyetemen megnyílt a Balaton-Bakony a képzőművészetben című festészeti kiállítás, amelyen Veszprém, Zala és Vas megye festői mutatják be a balatoni, bakonyi tájról alkotott műveiket.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt művelődési házában id. Szabó István szobrászművész alkotásait mutatják be. A kiállítást szombaton Hidasi István Kossuth-díjas, a tröszt igazgatója nyitotta meg. A művész mintegy 50 fába faragott alkotása a bányászok mindennapjait örökíti meg. /MTI/

A tanács és a tömegek közötti kapcsolatról tárgyaltak a Pest megyei tanácsülés második napján

1958 május 17

A Pest megyei tanácsülés második napján, szombaton a tanács-tömegkapcsolatairól tárgyaltak. Szabó Károly, a végrehajtó bizottság elnöke beszámolóiban elmondotta: külön bizottság vizsgálta meg, hogy az elmúlt időszakban milyen munkát végeztek a tanácsstagok és az állandó bizottságok.

A múlt évben tartott tanácsügyi beszámolókon igen sok értékes észrevétel, hasznos javaslat vetődött fel. A tanács-tagok ezeket továbbították az illetékesekhez, s 51 esetben már megtették a szükséges intézkedéseket is.

/folyt.köv./

14/45

14/30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1958 május 17

15 óra 15 perc

/A tanácsfolyt/

Az állandó bizottságok közül különösen a kére-
kedelmi, a pénzügyi és a mezőgazdasági állandó bizottság dolgo-
zik jól. Az ezekben tevékenykedő tanácsstagok figyelemmel kísé-
rik a megyében területük legfontosabb problémáit, a lakosság
panaszait, javaslatait, s maguk az állandó bizottságok is több
jó kezdeményezéssel segítik a tanács munkáját.

A beszámoló vita követte, majd a tanácsülés
több tanácsstagot eredményes munkájáért díszoklevelet részesített.
Határozatot hoztak arra, hogy a megyei tanács végrehajtó bi-
zottsága a tanácsstagok által beküldött jelentéseket, indítvá-
nyokat egy hónapon belül köteles megválaszolni. /MTI/

Főiskolai napok kezdődtek a Pécsi Pedagógiai Főiskola tizéves
fennállása alkalmából

1958 május 17

Szombaton főiskolai napok kezdődtek a Pécsi
Pedagógiai Főiskola fennállásának tizedik évfordulója alkal-
mából. A megnyitőünnepségen Márk Bertalan igazgató méltatta az
intézet egyévtizedes munkáját, amely 1948 óta a nappali és
levelezőtagozatokon csaknem nyolcezer hallgatónak adott taná-
ri oklevelet. Ugyanakkor a főiskola tiz éves fejlődését, az
oktatók tudományos, irodalmi munkásságát bemutató, továbbá
módszertani és politechnikai kiállítást is nyitott.

A hagyományos zászlóátadás után az öt évvel eze-
lőtt végzettek üdvözölték az Alma Mater-t. Az
ünnepség a tanárok és egykori növendökeik találkozásával ért
véget. Vasárnap egésznapos műsorral folytatódnak a pécsi fő-
iskolai napok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1958 május 17 15 óra 15 perc

Befejeződött a debreceni ortopéd és traumatológus vándorgyűlés

1958 május 17

Több mint hatvan előadás elhangzása után szom-
baton befejeződött a harmadik debreceni ortopéd és traumato-
ológus vándorgyűlés. P. P. lipcsei, Ioan Pragoiu és Fazekas
János kolozsvári professzorok is nagyszerű előadást tartottak
a gerincbetegségekről és gyógyításukról.

Az ülészakon fontos javaslat hangzott el: tart-
sának ajánlott a szűrővizsgálatok eredményeiről és jelentőségé-
ről, és terjesszék ki a vizsgálatokat az egész országra. Ezek
a szűrővizsgálatok elősegítik az ortopéd-betegségek és elválto-
sok azonnali felismerését és könnyebb, eredményesebb kezelését.
/MTI/

Ülést tartott a Heves megyei népi ellenőrzési bizottság

1958 május 17

A Heves megyei népi ellenőrzési bizottság szom-
baton ülést tartott Egerben. Megvitatták a különböző vállalatok-
nál tapasztalt hiányosságokat az állományon kívüli beralap és
a célprémiumok kifizetése terén. Ugy döntöttek, hogy erről
szülő jelentést további intézkedés végett megküldik az illetékes
szerveknek. /MTI/

Fiatalszervezők kiállítása nyit meg az Építőművészek Szövet-
ségében

1958 május 17

Az Építőművészek Szövetségének Puskin utcai
székházában megnyitott a Lakóépület Tervező Vállalat fiatal
építészeinek terv-kiállítása. A 12 harminc éven aluli építész
tárlata arról tanuskodik, hogy a fiatal tervező nemzedék nagy
feladatok megoldására képes és a célnak megfelelő szép tervek-
kel vesz részt a magyar építészet korszerűsítésében.
/Folyt. köv./

1505

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958 május 17

19 óra 35 perc

/Miatel tervezők...folyt/

A kiállított tervek, amelyeket az ország különböző részein kiviteleznek, arról is tanuskodnak, hogy ma már a kisebb vidéki helységeken is olyan szép és korszerű épületeket emelnek, amelyek beillenek nagyvárosi környezetbe is. Ilyenek például a sajtószentpéteri iskola, az oroszlányi tanácsház, az egerszegi óvoda.

A kiállítás egy hétig lesz nyitva és a nagyközönség is megtekintheti./MTI/

Előadás és bemutató a szakszerű műanyagcsomagolásról

1958 május 17

Az árucikkek csomagolásánál nagy fordulatot jelent a műanyagok használata. A szakszerű műanyagcsomagolásról május 20-án német mérnökök bevonásával bemutatót és előadást rendez az Élelmiszerügyi Minisztérium, a Csomagolástechnikai Intézet és a KEMOLIMPEX Vegyipari Külkereskedelmi Vállalat. Megismerteti a különféle viszkóza, polietilén, acetát és más műanyagfóliák alkalmazását. A külföldi szakemberek iparáganként május 21-én és 22-én konzultációkat tartanak./MTI/

Elkészült az első magyar kétüléses fém vitorlázó repülőgép

1958 május 17

Az esztergomi Sportszeregyárban elkészítették az első hazai kétüléses fém vitorlázó repülőgép prototípusát. Az egyszerű alumínium ötvözetű lemezekből álló géppel importfát takarítanak meg, emellett tulajdonságai is jobbak, mint a fából készült "fémkoma" most van berepülés alatt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958 május 17

16 óra — perc

Ülést tartott a műszeriparág kollégiuma

1958 május 17

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Műszeripar I. Osztálya szombaton kollégiumi ülést tartott, amelyen az első negyedév eredményeit, az iparág soronkövetkező feladatait beszélték meg.

Az iparág jelenleg hét főcsoportban, 3600 főle műszert állít elő. Az exportigények, a belföldi szükségletek, a KMSZ kötelezettségek és a Szovjetunióval kötött megállapodás alapján azonban első sorban sz. nagyobb mértékben az elektronikus, a villamos és a geofizikai műszerek, valamint az üzemgazdasági műszerek és műszeres automatikák fejlesztésére kerül sor.

Az iparág vállalatai az önálló gazdálkodás terén már az elmúlt hónapokban értek el eredményeket. Sok helyen azonban túlzott óvatossággal terveztek, nem vették figyelembe azt, hogy az iparág nál éppen a kereslet, a magas exportigények miatt van lehetőség a tervek felteljesítésére, természetesen csak akkor, ha ez a népgazdaság szempontjából valóban szükséges.

A kollégium elfogadta azt a javaslatot, hogy a múlt évi többletgyártásból zírult összeget a villamos és az elektronikus műszergyártás fokozására fordítják. Esztergomban ugyanis épületet kaptak erre a célra, s a pénzből ennek átalakítását tervezik.

Végül a kollégium határozatot fogadott el az üzemi balesetek megelőzésére./MTI/

Tömpe István látogatása Somogyban

1958 május 17

Szombaton Somogyba látogatott Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter/helyettese. Délre látott Taposvárt a megye vezetőivel folytatott beszélgetést az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről, délután. Ráksi községben megtekintette az Új Élet Termelőszövetkezet gazdaságát./MTI/

/első

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958 május 17 16 óra perc

Első ízben sikerült magnetofonszalagra rögzíteni Budapesten a Szputnyik III jelzéseit

1958 május 17

A Postakísérleti Intézet rádiósainak szombaton délelőtt 9 óra 31 perctől, 34.04 másodpercig sikerült az átvonuló Szputnyik III. jelzéseit felvenni, és magnetofonon is rögzíteni. Ugyancsak sikerült felfogni a jelzéseket és magnetofonon rögzíteni akkor, amikor a mesterséges hold 11 óra 21 perckor már Párizs felett járt. A jelek változó erősséggel érkeztek a vevőállomásra.

Péntek óta csak némileg javultak az ország felett a légköri viszonyok, s igen gyakori, hogy az ionoszféra sűrűsége miatt a vevőállomások nem tudják venni az áthaladó Szputnyik III. jelzéseit./MTI/

Hatalmas erejű szélvihar pusztított a Heves Megyei Sirok községben

1958 május 17

Pénteken az esti órákban zápor- és jégesővel kísért hatalmas erejű szélvihar tombolt a Heves megyei Sirok községben és határában. A szél mintegy százhusz kilométeres sebességgel száguldott, utcai fákat, villany- és telefonoszlopokat döntött ki és megbénította a közlekedést.

A helyi tanács segítségével a község lakói szombaton délelőtt mérték fel a szél pusztítását.

Eszerint Sirok községben a nagyerejű szél mintegy 150.000 forint értékű kárt okozott. Több könnyebb sebesülés is történt, de emberéletben nem esett kár./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. május 17. 16 óra perc

Az MTI FOTÓ május 17.-i és 18.-i képanyaga

1958. május 17.

Nagygyűlés Veszprémben
Az Elnöki Tanács kitüntette Szun Jung kínai műfordítót
Pataki Istvánról nevezték el a kőbányai munkásörzészőlőaljat
Albán kormányküldöttség utazik át Budapesten
Az MSZBT első országos aktív értekezlete
Ifjúsági találkozó az Oszolytetőn
Új munkaegység elszámolást vezettek be a tótkomlói Haladás Tsz-ben
Jugoszláv ködporlasztó/permetező/ gépet mutattak be a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán
Az egyetemi kultúracsoporthoz országos seregszemléjének döntője a Nemzeti Színházban
"Dupla vagy semmi" című műsor az Erkel Színházban
Megkezdődtek a sétarepülések a Balaton felett
Balatoni képek
Vivian J. Chalwin, az ausztrál/olimpiai bizottság tagja Budapesten
Nemzetközi kötöttfogású birkózóverseny
KRESZ verseny
MTK- Bécsi atlétikai klub labdarugó mérkőzés
"A" válogatott-Szabadkai Spartak labdarugó mérkőzés
Indulnak a bejáratos Dáhuvia motorkerékpárok
Ipari Tanulók Sportkörének ökölvívó bajnoksága
Magyarország-NDA női tekemérkőzés
Magyarország-NDK nemzetek közötti férfi tekemérkőzés
Nemzetközi kötöttfogású birkózóverseny döntői

Külföldi képek

Szovjetunió: A szverdlovszki gépgyárban
Magyar kormányküldöttség érkezett Moszkvába /telefon/
Magyar-szovjet kereskedelmi tárgyalás Moszkvában /rádiófonó/
N.Sz.Hruscsov fogadta a burmai parlamenti küldöttséget /rádiófonó/
Fogadás a burmai parlamenti küldöttség tiszteletére Moszkvában /"/
Lengyelország: Kibővítik a "Lenin" acélműveket
Vasúti kocsik exportja Indiába
Új burgonyakombájn
A radomi dohánygyárban
Kasmir: Selyemhernyó tenyésztés Kasmirban
A kasmíri nép életéből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. május 17. 16 óra 05 perc

/Az MTI FOTÓ....folyt./

Svájc: Dr. Adolf Schärff osztrák szövetségi elnök Svájcban
Csehszlovákia: Varsó-Berlin-Prága kerékpáros békeverseny 10. szakasza

"Prágai Tavasz 1958." nemzetközi zenei fesztivál

NSZK: Náci kitüntetések egy hivatalos fogadáson

Megkezdődött a fürdőszézon az NSZK-ban

Japán: Új amerikai főbiztos Okinava szigetén

Az Arab Liga főtitkára Tokióban

Választások Laoszban

Szépségverseny Japánban

Olaszország: A "streap-tease" királynője Olaszországban

Választási harc Olaszországban

Franciaország: Strand divat Franciaországban /MTI/

Szépen sorol a Szovjetuniótól kapott kukorica a karcagi Béke Tsz földjén

1958. május 17.

A karcagi Béke Termelőszövetkezetben ötvenegy holdon ültettek silókukoricát a Szovjetuniótól kapott válogatott fajtájú vetőmagokkal és négyzetbevetőgéppel. A langyos májusi eső hatására kikelt és szépen sorol a vetés. Megelégedéssel állapították meg, hogy a gép tökéletes munkát végzett és így a gépi növényápolást - amelyre a gépállomással szerződtek - zavar-talanul elvégezhetik. A mintaparcella iránt a környék szövetkezei is érdeklődnek. Több közös gazdaságban úgy határoztak, hogy a következő években négyzetesen ültetik a silókukoricát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958 május 17. 16 óra 10 perc

Rekordidő alatt fejezték be a rizsvetést a Tarnaszentmiklósi Gépállomás dolgozói

1958 május 17

A rendkívüli tavasz miatt a Heves megyei Tisza-menti földeken is lépett a több mint kétezer hold rizs elvetése. A Tarnaszentmiklósi Gépállomás dolgozói, amint lehetett, 40-50 erő- és munkagéppel azonnal munkához láttak, s rekordidő alatt, 8 nap alatt, szombaton délre befejezték a rizs vetését. Az elvetett területnek mintegy felét már elárasztották. /MTI/

Kiállítás a gyermekintézmények nevelőmunkájáról

1958 május 17

Érdekes, különösen a pedagógusoknak és a szülőknek tanulságos kiállítás nyílt szombaton Budapesten a Belügy-minisztérium Tiszti Házában. A kiállítás célja a gyermekintézményekben - óvodákban, iskolai napközi otthonokban - végzett sokoldalú oktató-nevelőmunka megismertetése a legváltozatosabb szemléltető eszközökkel. A kiállítási anyag sokrétűen mutatja be a helyes irányú gyermeknevelés módszereit, eszközeit, fejlődési fokozatokat szerint.

A kiállítás július 1-ig tart. Megtekinthető hétköznapokon 17-20 óráig, szombaton 14-től 20 óráig, vasárnap pedig délelőtt 10 órától 20 óráig. /MTI/

Dán filmlkritikus Magyarországon

1958 május 17

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására Budapestre érkezett Börge Frolle, dán filmlkritikus. A magyar filmgártás és filmművészet tanulmányozása céljából egy hetet tölt Magyarországon. Tárgyalásokat folytat a Színháztudományi és Filmtudományi Intézettel és a filmgyárakkal. /MTI/

B 38. kiadás

1958. május 17.

16 óra 15 perc

Petőfit, Aranyt fordított, Ady válogatás és magyar vers-antológia összeállításán dolgozik Szun Jung kínai műfordító

1958. május 17.

Dobi István szombaton kormánykitüntetést nyújtott át Szun Jung kínai műfordítónak a magyar irodalom kínai népszerűsítéséért végzett munkájáért. Szun Jung elmondotta az MTI munkatársának, hogy 1954-ben jelent meg Kínában Petőfi verseinek gyűjteménye. A kötetet Galla Endrének, hazánk pekingi kulturális-attaséjának segítségével állította össze és több mint száz verset tartalmaz. Petőfit igen nagy szeretettel fogadták a kínai olvasók, nincs olyan értelmiségi, aki ne ismerné nevét, s a legnépszerűbb külföldi költők közé tartozik. Hasonlóan nagy sikert aratott a József Attila válogatott költeményeiből tavaly megjelent kötet. Rövidesen kiadják - ugyancsak Szun Jung és Galla Endre fordításában - Arany válogatott verseinek kötetét, amely Toldi első részét is tartalmazza.

A jövő terveiről szólva Szun Jung elmondotta, hogy egy Ady kötet és magyar költészeti antológia fordítását készíti elő. Az utóbbiban több mint kétszáz vers ad majd áttekintést a kínai olvasóknak a magyar költészet fejlődéséről Balasitól és Tinoditól napjainkig. /MTI/

A Hazafias Népfront tájértekezletei

1958. május 17.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának vezetői pénteken az ország öt városában tájértekezletet tartottak, amelyeken a Népfront mozgalom megyei, járási és városi vezetőivel - a megyei és a városi pártbizottságok titkárainak, valamint a megyei és a városi tanács elnökeinek részvételével - egész napos értekezleten vitatták meg a terület időszaki politikai és gazdasági kérdéseit. A megbeszéléseken résztvettek az országgyűlési képviselők is.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának székében Pest, Nógrád, Fejér és Komárom megye megyei és járási népfront-titkárai tanácskoztak a mozgalom időszaki kérdéseiről, feladatairól. /folyt.köv./

B 38. kiadás

/- Hazafias Népfront....1.folyt.

Ortutay Gyula, a Népfront Országos Tanácsának népfront-bizottságok ujjászervezéséről, illetőleg kiegészítéséről, amely - mint mondotta - országos jelentőségű politikai munka volt. Háromezer négyszáznegyvenegy népfront-bizottságot választottak ujjá, több mint 127.000 taggal. Az ujjászervezett elnökségek tagjainak száma meghaladja a 33.000-at.

A járási és községi népfront-bizottságok időszaki feladatait három pontban jelölte meg. Elsőként említette az időszaki, állandó politikai feladatok megoldását, többek között az agrárpolitikai tézisek ismertetését és a széleskörű politikai felvilágosító munkát. A bizottságok másik fontos feladata nemzeti ünnepeink méltó megünneplésének előkészítése. A bizottságok munkájának harmadik területe: a helyi problémák, időszaki feladatok megoldása.

A Hazafias Népfront-mozgalom minden becsületes, hazáját szerető emberre számít. A mozgalomban való részvételnek egyetlen feltétele van: az alapvető kérdésekben egyet kell érteni. Ilyen alapvető kérdés a béke szolgálata, a népi demokratikus államrendszer elfogadása, a szocializmus építése, s az, hogy a Magyar Népköztársaság szilárd tagja a szocialista tábornak - mondotta többek között.

A beszámolót követő vitában Nagy Elemér, a Pest megyei népfront-bizottság titkára arra hívta fel a figyelmet: vigyázni kell, hogy a gyengébb népfront-bizottságok vállaira ne rakjunk egyszerre túl sok terhet. Nemeslaki Tivadar, a Komárom megyei pártbizottság másodtitkára elismeréssel szólt a népfront-bizottságokról, amelyek sikerrel szerveztek különböző társadalmi munkákat. Oros Károly, a váci járás népfront-titkára megállapította: az utóbbi hónapokban megnőtt a népfront tekintélye a dolgozók előtt. Igen népesek voltak a népfront-bizottságokat ujjászervező gyűlések, s nagy érdeklődés tapasztalható a népfront által rendezett különböző ismeretterjesztő előadások iránt is.

Felszólalt Nagy János, az MSZMP párt és tömegszervezeti osztályának képviselője is. Hangzottatta, hogy a népfront eredményes munkát végzett eddig, s a most következő hetekben, hónapokban további nagy feladatokat kell vállalnia. A bizottságoknak minden erejükkel azon kell dolgozni, hogy segítsék a széles fronton támadásba lendült pozitív erők, a becsületes dolgozó tömegek törekvéseit.

A hazafias Népfront szegedi tájértekezletén Csongrád, Békés, Bács-Kiskun megyei és járási, valamint Szeged város népfront vezetői vettek részt. Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára beszámolója elején a népfront-mozgalom munkájának jelentőségét méltatta. /folyt.köv./

B 40. kiadás

1958. május 17.

16 óra 21 perc

/A Hazafias Népfront...2.folyt./

A világszerte egyre nagyobb tömegeket mozgósító békemozgalom ma már képes lefogni a háborús gyújtogatók kezét - mondotta. - Ehhez elsősorban az ad erőt, hogy a kommunisták vezetésével a munkásosztály, a dolgozók szűles rétegeivel összefogva szilárd frontot alkotnak a béke védelmére. A népfront-mozgalomra akkor is nagy szükség van, amikor a munkásosztály már megszerezte a hatalmat. Szükség van rá azért, hogy minden becsült ember mozgósítson a szocializmus építésére.

A népfront-bizottságok feladatairól szólva hangzott, hogy egyik legfontosabb teendő a munkáshatalom erősítése. Állandóan erősíteni kell a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét, amely a munkáshatalom szilárd alapja. Arra kell törekedni, hogy a népfront megmozdulásain negyszámban vegyenek részt a munkások, a dolgozó parasztok és az értelmiségiek, továbbá más dolgozó csoportok képviselői is.

A termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésében ugyancsak sok munka vár a népfront-bizottságokra - hangzott a Harmati Sándor. Ismertessék a jól dolgozó termelészövetkezetek eredményeit, meggyőző, felvilágosító szóval harcoljanak a mezőgazdaság mielőbbi szocialista átszervezéséért. Beszéde befejező részében a békemozgalom időszzerű kérdéseit ismertette és az ideai népgazdasági terv végrehajtásával kapcsolatos népfront-feladatokról számolt be.

A vitában felszólalók a népfront-mozgalom erősödéséről adtak számot. Varga Sándor, a sarkadi járás népfront-titkára elmondotta, hogy területükön széleskörben ismertették az MSZMP agrár-téziseit, s az egyénileg dolgozó parasztokat tájékoztatták a jól dolgozó tsz-ek gazdasági eredményeiről. Ennek eredményeként a járás több községében tsz-előkészítő bizottságok alakultak.

Sziládi Sándor, a szegedi III. kerületi népfront-bizottság titkára a társadalmi összefogás nagy erejéről szólt. Náluk például a lakosság társadalmi munkavállalása teszi lehetővé, hogy az idén három nagyforgalmu utszakot rendbe hozzanak. Csupán a III. kerület lakossága több mint 380.000 forint értékű társadalmi munkával segíti a községfejlesztési terv végrehajtását. A különböző társadalmi megmozdulásokat elsősorban a népfront-bizottságba nemrég beválasztott munkások szervezik.

A hőmezővási helyi népfront-bizottságban dolgozó értelmiségiek a város monográfiáját készítik elő, s a népfront jogügyi bizottsága előadásokat szervez, amelyeken az elmúlt időkben hozott fontosabb rendeleteket ismertetik - mondotta Nagy László hőmezővási helyi népfront-titkár. /folyt.köv./

B 41. kiadás

1958. május 17.

16 óra 30 perc

/A Hazafias Népfront...3.folyt./

Petrich István, a bajai népfront-bizottság küldötte arról számolt be, hogy városukban délszláv gazdekört alakítottak, amelynek mintegy 240 tagja van. Ezenkívül a Baja közelében levő községek délszláv lakói részére szerbnyelvű ismeretterjesztő előadásokat, békegyűléseket tartanak.

Pécsett Baranya, Somogy és Tolna megye és Pécs város népfront vezetői tartottak egészsznapos tájékoztatót.

Vass Istvánné, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára beszámolójában elmondotta, hogy a népfront eredményesen tevékenykedik dolgozó népünk nemzeti egységének megteremtésén. Javul a népfront-bizottságok kapcsolata a tömegszervezetekkel, elsősorban a Nőtanáccsal és a szakszervezetekkel is. Az eddiginél szorosabb a kapcsolat a tanácsok és a népfront-bizottságok között. Erről tanuskodik az, hogy mind több helyen a népfront szervezi meg a megyei tanácstagok beszámolókat.

Vass Istvánné ezután a népfront-mozgalom feladatairól szólt. Felhívta a figyelmet arra, hogy a bizottságoknak fáradhatatlanul kell dolgozniuk az emberek szocialista gondolkodásmódjának kialakításáért. Állandó feladatnak kell tekinteni a társadalmi tulajdon védelmét, s mozgósítani kell a községek, a városok dolgozóit arra: szigorúan lépjenek felelősségre a városok tulajdon megkárosítóival szemben. Segíteniük kell a népfront-bizottságoknak abban is, hogy a takarékosági mozgalom egyre szélesebb körökben bontakozzék ki.

Megemlítettem, hogy a népfront-bizottságok az elmúlt időszakban szép sikereket értek el a mezőgazdasági szocialista átszervezéséért, a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztéséért, az általános termelés-növekedésért végzett munkájukban. Ezeket a feladatokat a jövőben is állandóan szem előtt kell tartani, s az eddiginél fokozottabban kell a bizottságoknak igényelniük a pártszervezetek segítségét.

A beszámoló után a vitában felszólalók a népfront-munka eddigi tapasztalatait, hasznos módszereit ismertették. Hucker Ferenc, az MSZMP pécsváradai bizottságának képviselője örömmel számolt be arról, hogy náluk gyümölcsöző kapcsolat épült ki a helyi népfront és pártszervezet között. Mint mondotta, Pécsett most arra törekszenek, hogy mind több üzemi dolgozót vonjanak be a népfrontba.

Ognyenovics Milán, a Magyarországi Délszláv Dolgozók Demokratikus Szövetségének főtitkára a több nemzetiségű Baranya, Somogy és Tolna megye népfront-bizottságainak figyelmét hívta fel arra: munkálkodjanak a magyar-német-délszláv-román lakosok egységének, barátságának további elmélyítéséért. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958. júni 1.

/A Hazafias Népfront....4.folyt.

Dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Német Dolgozó Demokratisz Szövetségének titkára rámutatott, hogy a német nemzeti-ségű lakosok - az Alkotmányban biztosított jogegyenlőség gyakorlati megvalósításával - szép eredményeket értek el gazdasági és kulturális téren egyaránt. Kérte, hogy a népfront-bizottságok továbbra is tekintsék szívügyüknek a nemzetiségekkel való foglalkozást.

A debreceni Népfront-tájékoztató Hajdu-Bihar, Borsod, Szabolcs-Szatmár, Szolnok és Havas megye, valamint Debrecen és Miskolc népfront-titkárai és elnökei, továbbá a járási népfront-titkárok vettek részt. Ott voltak az illetékes párt és tanácsszervek képviselői és az érintett megyék, városok országgyűlési képviselői is. Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára elmondotta beszámolójában, hogy a népfront-bizottságok megszervezése, illetve kibővítése sikeres volt.

A bizottságok kiegészítésével - a munkások és a dolgozó parasztek számarányának növelésével megteremtették a feltételét az aktív, a párt politikáját segítő népfront-mozgalom kialakításának. Most az az elsőrendű feladatunk, hogy a csaknem 130.000 bizottsági tagot tevékeny részesévé tegyük a népfront munkájának - mondotta.

Ezután arról szólt, hogy igen nagy jelentősége van a népfront és a különböző tömegszervezetek közötti jó kapcsolatoknak. Rámutatott, hogy a népfront politikai, tartalmi munkájának kialakítását még ma is sokhelyütt nehezíti, hogy a bizottságok nem minden tagja dolgozik rendszeresen. Gyakran gátja a népfront-mozgalom további szélesítésének az, hogy a bizottságok csak egy-egy akcióval foglalkoznak, nem segítik a községekben felmerülő, a lakosságot érintő számos probléma megoldását.

A vitában felszólt többek között Kokas Ferenc, a Szabolcs-Szatmár megyei népfront-bizottság titkára. Igen örvendetes - mondotta - hogy a népfront által rendezett politikai és szakmai előadások, különböző kiállítások iránt nem csökkent az érdeklődés a falvak lakói körében a nagy tavaszi munkák beköszöntésekor sem. Kiseb békegyűléseken, a Népek Parátsága "őnapja" alkalmából rendezett ünnepeken nem ritka a többszáz résztvevő sem. H. Nagy Gábor országgyűlési képviselő arról számolt be, hogy a községekben szervezett társadalmi munkák milyen szép sikerrel jártak. A hortobágyi Balmaújvároson például különböző szakaszokon 24 kilométer hosszú új járdát építenek, s ezekhez az építőanyagot maguk a gazdák fuvarozzák. Sályi János Havas megye népfront-titkára kiemelte, hogy a bizottságoknak nagy szükség van a községfejlesztési járuk jobb befizetésében és más - azelőtt népszerűtlenné tartott - feladat megvalósításában. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958. május 17.

16 óra 35 perc

/A Hazafias Népfront.....5.folyt./

Majkut Tibor, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei titkára hangzott:

- Ma már elmondhatjuk, hogy a nyári hónapokban a népfront-bizottságok munkájában. Augusztus 20.-án például "Minden hatalom a dolgozó népe" címmel kiállítás nyílik a népfront és a megyei lap szerkesztőségének fénykép pályázatára beérkezett munkákból. A falusi értelmiségiek és a város kisiparos-sága részére politikai és szakmai előadásokat szerveznek, s az IBUSZ-szal együtt kiránduló és kulturális vonatokat indítanak az ország legszebb tájaira.

A veszprémi tanácskozáson Győr-Sopron, Zala, Vas és Veszprém megye népfront titkárai, párt és állam vezetői, országgyűlési képviselői vitatták meg a népfront helyzetét.

Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára vitaindító előadásában beszámolt a mozgalomnak az ellenforradalom óta megtett útjáról. Rámutatott arra, hogy az egészséges kibontakozás egyik legfontosabb feltétele volt az, hogy szétverjük a fellelhető revizionista nézeteket. El kellett érni, hogy a mozgalom ne váljék a polgári vélemények gyűjtőhelyévé, s mindenki előtt világos legyen: a Hazafias Népfront nem valamiféle ellenzéki mozgalom.

- Aki a népfront-mozgalomban dolgozik, felelős politikai munkát végez. A népfront még soha nem kapott a mostanához hasonló határozott és sokoldalú támogatást a párt és az állami szervektől. Ez a támogatás nagyban közrejátszott abban, hogy bizottságaink munkája mind nagyobb területet ölel fel, s egyre több eredményről számolhatunk be. Köszönet a párt és az állami szerveknek ezért segítségért! - mondotta többek között.

Bihari László a továbbiakban kiemelte, hogy a népfront-mozgalom vezetői hosszú idő után talán most első ízben mondhatják el: világosan látják a népfront helyzetét és tisztában vannak az előttük álló feladatokkal.

Előadásában szólt arról is, hogy a népfront-bizottságoknak számottevő feladatai vannak a felvilágosító munkában, pártunk és kormányunk céljainak széleskörű ismertetésében, ifjúságunk szocialista szellemű nevelésében. Ezen a téren rendszeres, állandó munkával jelentős eredményeket lehet elérni, s mind nagyobb tömegeket tömöríthetnek a bizottságok a párt, a forradalmi munkás-paraszt kormány köré.

A felszóltak számos jó példával bizonyították a népfront-bizottság szélesedő tömegbefolyását, növekvő aktivitását, Bonkó János, a zalaegerszegi járás népfront-titkára például. /folyt.köv./

/A Hazafias Népfront.... 6.folyt./

beszámolt arról, hogy Zalaszentmihály községben a falu lakói tavaly alig egymillió forintot, az idén az újjáalakított népfront-bizottság munkája eredményeként már csaknem hatmillió forintot biztosítottak a községfejlesztési alap javára, s ezenkívül igen jelentős társ-adalmi munkát is vállaltak.

Gyimesi András, a Veszprém megyei népfront-bizottság titkára elmondotta: az a tapasztalatunk, hogy falusi bizottságaink eredményesen foglalkoznak a községfejlesztés kérdéseivel, kevesebbet törődnek azonban a falu nevelésével, művelődési gondjaival és a politikai felvilágosító munkával.

Dr. Polinszky Károly, a Veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja, a városi népfront-bizottság elnöke arról szólt, hogy az egyetemi ifjúság neveléséhez hatékony segítséget nyújthat a népfront és a népmozgalom. Javasolta, hogy a Hazafias Népfront Országos Tanácsa hívja össze az egyetemek és a népfront vezetőit, s közösen vizsgálják meg, hogyan lehetne a mozgalom tevékenységét az egyetemekre is kiterjeszteni. Kozma József, a Győr-Sopron megyei képviselőcsoport elnöke felszólalásában megerősítette, hogy a képviselői beszámolók szervezésében is eredményesen segíthetnek a helyi népfront-bizottságok. /MTI/

Hruscsov elvtárs üdvözlete Fejér megye dolgozóinak

1958. május 17.

N.Sz.Hruscsov magyarországi útján Fejér megyébe is ellátogatott. Hruscsov elvtárs most J.Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete útján üdvözlését küldte Fejér megye dolgozóinak. Üzenete így hangzik:

"Fejér megye dolgozóinak!

Kedves elvtársak!

A szovjet párt- és kormányküldöttségés N.Sz.

Hruscsov személyes megbízásából köszönetet mondok önöknek az irántuk tanúsított figyelemért, a baráti jókívánságokért és ajándékokért.

Sok sikert kívánok önöknek a munkában és a magánéletben.

Elvtársi üdvözlettel

J.Gromov

a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete".

/MTI/

Kétmillió forinttal károsították meg a vásárlókat

1958 május 17

Az ellenforradalom még dühöngött, amikor a VII. kerületi Kézműipari Vállalat munkástanácsának elnöke, Szemes László, az üzemén belül vállalatot "alapított", ahová "behozta" Herczeg Józsefet, aki az ellenforradalom alatt tevékenyen működött, Solymosi Jánost, a Horthy-rendszer nyomozóját és Riz Józseffel, a vállalat főkönyvelőjével összeállt egy filmnyomó bűnszövetkezet megszervezésére.

A vállalkozásba belevonták Varga Endre és Kis Ferenc, volt esendőhadnagyot, gróf Nádasdy Pált, dr. Montágh Istvánné, volt istállótulajdonost, Szűsz Miklóst, a Goldberger gyár egykori irányítóját. Bekerült a társaságba Eckert Ede nagyvállalkozó is, aki mintegy negyedmillió forintot vágott zsebre a közreműködésért.

1957 elején a jól összeválogatott együttes úgy kezdte meg működését, hogy a munkásoknak havi 3-4 ezer forintos munkabért állapított meg, - ezzel leszerelték a dolgozók nagy részét - és a nyomásból kikerülő textilárakat olyan magas áron adták, hogy ezzel mintegy 2,200.000 forint árfölösleget értek el, amit azután a bűnszövetkezet vezetői, Szemes, Solymosi, Herczeg és Riz csalafinta módon rövid egy év leforgása alatt zsebre vágáltak.

Belevonták működésükbe a Dél-balatoni Háziipari Szövetkezetet, amely budapesti üzemmel, Irodával, de balatoni helymegjelöléssel is állt rendelkezésére Szemes Árnak. Itt névleg Thott Jenő horthysta rendőrszázadosot bízták meg a részleg vezetésével, aki mellesleg a felszabadulás után három évig volt internálva. Thott mindenben Solymosi és Herczeg utasítása szerint cselekedett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 május 17

16 óra 55 perc

/Kétmillió forinttal...folyt

A Szemes-féle társaság a VII. kerületi Kézműipari Vállalatnál és a "Cenzur utcai és a Fehérhajó utcai alvállalatoknál, a vásárlók kárára magasabb áron legyártott textiliek, illegális anyagi hasznát, úgy vette fel, hogy 50-60 nemlétező munkásnak a nevét hamisították a bérlistára. Szemérmatlenségüket mi sem bizonyítja jobban, hogy a "négyes" tagjai egymás rokonait bedolgozó munkásoként szerepeltették, de nem riadtak vissza attól sem, hogy a lapokban megjelent elhunyttakat is szerepeltessenek. Így került bérlistára még Francia Kiss Mihály, a fehérterror bestiális gyilkosának és rokonainak neve is. A társaságot a Kézműipari Vállalat öntudatos dolgozóinak, a vállalat pártszervezetének segítségével sikerült leleplezni.

Néhány számadat a bünszövetkezettel kapcsolatban: 1956 júniusától 1957 szeptemberéig 25 millió forintot forgalmaztak, 1,960.000 forint bedolgozói munkabért fizettek ki, Solymosi, Herczeg 160.000 forint munkabért vettek fel és a "négyes" mintegy kétmillió forint hasznon osztozkodott.

A társaság vezetői Szemes, Solymosi, Herczeg és Riz letartóztatásban vannak, az ügy további kilenc szereplője szabadlábban védekezhet majd rövidesen a bíróság előtt. /MTI/

Dr. Ludek Holubek

1958 május 17

a csehszlovák iskola- és kulturális ügyi minisztérium főosztályvezetője a Kulturális Kapcsolatok Intézetében folytatott tárgyalásainak befejezése után szombaton Budapestről visszautazott Prágába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958 május 17

17 óra 10 perc

Wladyslaw Gumulka és Józef Cyrankiewicz távirata Kádár Jánoshoz és dr. Münnich Ferenchez

1958 május 17.

Kádár János elvtársnak,
a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága
első titkárnak

dr. Münnich Ferenc elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt
kormányának elnökének,

B u d a p e s t

Kedves Elvtársak!

Hazánkba való visszatérésünk után szívből jövő köszönetünket küldjük azért a meleg, baráti fogadtatásért, amelyben a magyar nép részesített bennünket. Meg vagyunk győződve, hogy tárgyalásaink és az általunk aláírt közös nyilatkozat népeink közeledésének új tényezőjét jelentették. Népeinket a múltban az idegen erőszak ellen vívott felszabadító harc hagyománya kötötte össze, ma pedig a mi nagy szocialista családjunk - a békéért és az egész emberiség boldogságáért harcoló - országaink közös céljai és érdekei kötik össze. Ismételten nagy sikerrel kívánunk a szocializmus építésében, önöknek személy szerint, a Magyar Szocialista Munkáspártnak és az egész dolgozó magyar népnek.

Wladyslaw Gumulka
a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi
Bizottságának első titkára

Józef Cyrankiewicz
a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958 május 17 17 óra perc

Az Újságírók Szanatórium Egyesülete

1958 május 17

junius elsején /vasárnap/ délelőtt 10 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlést az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának kamaratermében. /MTI/

Komszomol-küldöttség érkezik hazánkba

1958 május 17.

A KISZ Központi Bizottságának meghívására május 20-án hazánkba érkezik a Komszomol Központi Bizottságának nyolctagú küldöttsége. A delegációt A.N. Akszjonov, a Komszomol Központi Bizottságának titkára vezeti. A küldöttség előreláthatólag három hetet tölt Magyarországon. /MTI/

A Nemzetközi Levéltári Tanács

1958 május 17

május 20-án kezdődő wiesbadeni konferenciájára utazott Szedő Antal, a Művelődésügyi Minisztérium levéltári osztályának vezetője. Szedő Antal az egy hétig Budapesten tartózkodott Leopoldo Sandri professzor, a Római Állami Levéltár vezetőjének társaságában utazott el a konferenciára. /MTI/

Jubileumi és névadó ünnepség a nyiregyházi Kőlesey Ferenc Gimnáziumban

1958 május 17

A nyiregyházi Kőlesey Ferenc Leánygimnázium május 17-én és 18-án tartja harmincéves jubileumi és névadó ünnepségét.

Szombaton megnyílt Az iskola múltja és jelene című kiállítás. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958 május 17 17 óra 25 perc

/Jubileumi és névadó...folyt.

A megnyitón Kolonnyai Béla, a megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet. Délután a volt tanítványok és tanárok találkoztak az intézetben, este résztvettek a József Attila művelődési házak- és zenekarának hangversenyén.

A vasárnap névadó ünnepségen a szülői munkaközösség diszszászlót ajándékoz a gimnáziumnak. /MTI/

/E BARGO III ESTE 8 óráig/

A Legfelsőbb Biróság ítélete Póch Géza és 15 társa bűnügyében

1958 május 17

A Legfelsőbb Biróság népbirósági tanácsa ítéletet hirdetett Póch Géza és 15 társa bűnügyében. Póch és társai 1956 november 4 után, előbb a Péterfy Sándor utcai kórházban, majd a budapesti II. számú női klinikán a népi demokratikus államrend megdöntésére szervezkedtek. Fegyvereket gyűjtöttek, kapcsolatot létesítettek nyugati kémszervezetekkel és ellenforradalmi központokkal, ahonnan különböző utmutatásokat és terveket kaptak. Összeköttetést teremtettek vidéki ellenforradalmi csoportokkal is. Az ellenforradalmi banda futárok - elsősorban Balogh László - útján rendszeres kapcsolatban állt a bécsi ellenforradalmi központtal, továbbá Lengyel Béla, volt Horthysta altábornaggyal. Tevékenységüket az ellenforradalom fegyveres leverése után is, 1957 februárjáig folytatták. A többszörösen büntetett előéletű Balogh László volt egyébként a Baross tér 19 számú házban meghúzódott ellenforradalmi csoport parancsnoka. A bűnügyi hatóságok a bűnbanda leleplezésekor nagymennyiségű fegyvert és lőszert, ezenkívül irógépeket, sokszorosító gépeket, rádió adóvevő és egyéb - az egyik ruhából lopott - értékeket foglaltak le. A 16 tagú csoport tagjai közül Balogh Lászlón kívül még többen büntetett előéletűek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958 május 17 17 óra 10 perc

/A Legfelsőbb Biróság...folyt/

A Legfelsőbb Biróság népbirósági tanácsa a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló büncselekmények miatt Póch Gézát, Balogh Lászlót, Gerlei Józsefet és Békési Bélát halálra, Budai Bélát és Rácz Józsefet életfogytig tartó börtönre ítélte. A többi vádlott büntetése egy évtől 14 évig terjedő börtön. A halálos ítéleteket végrehajtották./MTI/

Százöt... külföldi tudós látogatta meg szombaton Veszprém tudományos intézményeit

1958 május 17

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából Veszprém tudományos intézményei baráti látogatásra hívták meg a Magyar Kémikusok Egyesülete jubileumi ülésén résztvevő külföldi delegációkat. A szovjet, a cseh, a lengyel, a bolgár, a román, a kelet és a nyugatnémet küldöttek 105 tagú csoportja szombaton délelőtt látogatott el Veszprémbe.

A vendégeket dr. Polinszky Károly, a Veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja fogadta. Megjelent a fogadáson Papp János, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának első titkára, a megye és a város több vezetője.

A fogadás után a vendégek meglátogatták a vegyipari egyetemet, majd ellátogattak a kutatóintézetekbe. Az egyetemen dr. Polinszky Károly dékán, a Nehézvegyipari Kutatóintézetben dr. Korányi György igazgató, a Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézetben Freund Mihály, Kossuth-díjas akadémikus, az intézet igazgatója mutatta be a vendégeknek a magyar kollegákat.

A látogatás után a delegáció tagjai Balatonfüredre és Tihanyba utaztak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958 május 17

17 óra 15 perc

Megegyi tanácsülésen tárgyalták meg Szombathelyen a tanácsok és a népfrent-bizottságok együttműködését

1958 május 17

Vas megye tanácsa szombaton megtárgyalta Szombathelyen a tanácsok és a népfrent-bizottságok kapcsolatát és együttműködését.

Az ülésen dr. Zsigmond László, a megyei népfrent-bizottság elnöke ismertette a hazafias Népfrent szerepét, lényegét, a tanácsokhoz való viszonyát. Hangsúlyozta, hogy a Hazafias Népfrent alkotja a tanácsok tömegbázisát, s a népfrent-bizottságok és a tanácsok mindenütt szervesen összefonódnak. A megyében ötezer választott tanácsos és több mint hétézer népfrent-bizottsági tag van. Ez olyan hadsereg, amely munkájával öntözten befolyásolhatja a megye sorsát.

Az előadó számos példát sorolt fel arra, hogy ahol jó a népfrent-bizottság és a tanács kapcsolata, ott jelentős eredmények születnek a város, a falu életének szebbé, jobbátételében. A közös munka eredménye, hogy a községfejlesztési tervek megvalósításában többszázszor forint értékű társadalmi munkára vállalkozott a lakosság. Sok helyen építettek művelődési otthont, orvoslakást, javítanak utakat, hidakat.

Dr. Zsigmond László arról is beszélt, hogy a jó együttműködést kamatoztatni kell a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, a lakosság politikai nevelésében, a mindennapi feladatok megoldásában.

Az előadói beszéd után több hozzászólás hangzott el. A felszólalók hangoztatták a tanácsok és a népfrentbizottságok szoros együttműködésének jelentőségét, majd a tanácsülés a következő határozatot fogadta el:

A megyei tanács utasítsa a járási, a városi és a községi tanácsokat, hogy kapcsolatukat a népfrent-bizottságokkal tanácsülésen tárgyalják meg és ezáltal is előmozdítsák a jó együttműködést. A tanácsülésekre hívják meg a népfrent-bizottság elnökét, illetve titkárát, hogy közvetlenül tájékozódhassanak a tanácsok legfontosabb tennivalóiról. A megyei tanács kérje fel a járási, a városi és a községi népfrent-bizottságokat, hogy negyedévenként tárgyalják meg a községfejlesztési tervek végrehajtását és az ezzel kapcsolatos további teendőket. Ezekre a népfrent-bizottsági ülésekre hívják meg a járási, városi, községi végrehajtó bizottság elnökét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958 május 17 17 óra 30 perc

Kiss Károly látogatása Zala megyében

1958 május 17

Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, szombaton Zalaezerszegre érkezett. Tanácskozott a megye párt-, állami- és tömegszervezeti vezetőivel, tájékoztatta a megye vezetőit az időszerű politikai kérdésekről. Kiss Károly a délutáni órákban Darabos Ivánnak, az MSZMP Zala megyei bizottsága első titkárának kíséretében Zalaszentgrótra utazott, ahol szintén beszélgetett a járás politikai, gazdasági és közigazgatási vezetőivel.

A zalaszentgróti járás kommunistái, az üzemek, az állami gazdaságok és a vállalatok képviselői vasárnap aktívauülést tartanak, amelyen megjelenik Kiss Károly elvtárs is. Az aktívauülés után pedig résztvesz a járás fiataljainak hagyszabásu találkozásán. /MTI/

/Megkezdődött a Magyar Jogászszövetség...4.folyt/

Dr. Benedek Jenő főtitkár referátuma után a külföldi küldöttségek vezetői üdvözölték a Magyar Jogászszövetség V. kongresszusát, majd megkezdődtek a hozzászólások. Dr. Agoston Pál, a Legfőbb Ügyészség főosztályvezetője, dr. Bajor László ügyvéd, dr. Kádár Miklós egyetemi tanár, az Ötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának dékánja, dr. Kiss György, a fővárosi tanács vb. igazgatási osztályának vezetője, dr. Lázár Bertalan vállalati jogtanácsos és dr. Tóth Matild, a Pesti Központi Kerületi Bíróság elnöke szólt fel.

Dr. Szénási Géza, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze határozati javaslatot terjesztett a kongresszus elé. A javaslat bevezetőjében megállapítja, hogy a világ népei közötti békés együttélésnek a sokoldalú gazdasági, kulturális és társadalmi kapcsolatok megteremtésének megvannak a reális, megvalósítható feltételei. A ma élő emberek személyes tapasztalataikból tudják, hogy a háboru minden országban az emberek százazreinek, az anyagi és szellemi értékeknek pusztulását, a béke pedig a társadalmi kulturának, az emberek jólétének fejlődését jelenti.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958 május 17 17 óra 35 perc

/Megkezdődött a Magyar Jogászszövetség...5.folyt/

-A magyar jogászok megbélyegzik a háborus propagandát és a hidegháboru minden formáját. Felhívással fordulnak a világ haladó jogászhaihoz, indítsanak harcot azért, hogy a nagyhatalmak kormányai tartsák meg az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának a békés együttélés biztosítását célzó törvényeit. Követeljük saját kormányainál az atom- és a hidrogénbomba-kísérletek és a vitás nemzetközi kérdések legmagasabbszintű tárgyalások útján történő rendezését. Tiltakozzanak az emberi méltóság, a nemzetközi jog nevében az esztelen fegyverkezés ellen, ami egy újabb végtelen háboru kirobbantásának veszélyével fenyegeti az egész emberiséget. A magyar jogászok kifejezik azt a reményüket, hogy a világ népeinek összefogása képes lesz elhárítani az emberiség nagy részének pusztulásával fenyegető háborut. A javaslat végzetül arra hív fel minden jószándéku és jóakaratu embert, hogy közös erővel küzdjenek a háboru ellen az életért, a jövőért és a békéért.

A kongresszus résztvevői egyhangula⁸ elfogadták a határozati javaslatot, amelyet eljuttatnak a Béke Világtanács-hoz, valamint a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége valamennyi tagozatához.

Az V. Jogászkongresszus vasárnap a szakmai tagozatok tanácskozásaival folytatja munkáját. /MTI/

B 54. kiadás

1958 május 17

18 óra 10 perc

Pataki István nevét vette fel a X. kerületi munkásörzészázlój

1958 május 17

Kőbányán, a Halom utcai sportpályán szombaton délután tartotta zászlóavató- és névadó ünnepét a X. kerületi munkásörzség. A dísztribünön az elnökségben többek között helyetfoglaltak: Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Aczél György, Harmati Sándor, Kossa István, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, ott voltak többen a munkásmozgalom kőbányai vezetői közül.

Szekeres István felolvasta a munkásörzség országos parancsnokának diszparancsát, amelyben engedélyezte, hogy a X. kerületi munkásörzészázlój Pataki Istvánnak, a mártírhálált halt kőbányai vasmunkásnak nevét vegye fel. Ezután Kelemen Lajos, a kerületi pártbizottság első titkára átadta a munkásörzészázlójnak a pártbizottság vörös selyem zászlóját. Az első szalagot Pataki Józsefné, a névadó édesanyja kötötte a zászlóra, majd a kerületi pártbizottság, a társadalmi és tömegszervezetek, a társ-fegyvertestületek, valamint az üzemek, a hivatalok, az intézmények képviselői kötöttek emlékszalagokat a zászlóra.

A munkásörzészázlój ünnepélyes eskütétele után Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese mondott beszédet.

Az ünnepség díszmenettel ért véget./MTI/

Jubileumi ünnepség a gyulai József Attila szanatóriumában

1958 május 17

Hazánk egyik legrégebb tüdőbeteg gyógyintézetében, a gyulai József Attila szanatóriumában szombaton ünnepelték meg az intézet fennállásának ötven éves jubileumát. A kezdetben százágys szanatóriumában ma már 330 ágy áll a betegek rendelkezésére, közte nyolcvan-ágys sebészettel és huszágyas bronchológiával. Dr. Dubovitz Dénes, az Egészségügyi Minisztérium képviselőjében üdvözölte az ünnepelőket s kitüntetésekkel nyújtott át. Az ünnepség műsorát a betegeknek rádió közvetítették./MTI/

B 55. kiadás

1958 május 17

18 óra 10 perc

Zugló népe megválasztotta küldöttjeit a budapesti békekonferenciára

1958 május 17

Szombaton délután tartották az első budapesti kerületi békekonferenciát. A postás szakszervezet Cházár András utcai művelődési termében a XIV. kerületbeli körzeti küldöttek jöttek össze, hogy megválasszák a budapesti békekonferenciára a kerület képviselőit.

A konferencia elnökségében foglalt helyet Darvas József, az Országos Béketanács elnöke, Csikosz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság titkára, Schumeth János, a kerületi pártbizottság első titkára, Horváth Géza, a kerületi tanács vb. elnökhelyettese, Trancsónyi-Waldapfel Imre akadémikus, Schütz Árpád, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának titkára.

Darvas József mondott ünnepi beszédet.

- A Népek Barátsága Hónapján az emberek a békegyűlések százain szenvedélyes hangon adnak kifejezést egyre növekvő akaratuknak, hogy harcokoljanak a háború ellen. Bátisan mondhatjuk: a magyar békemozgalom soha nem volt olyan erős, mint éppen ezekben az időkben. Ez azt jelenti, hogy levonjuk a tanulságokat az elmúlt háborúból és a háború veszélyét oly közel hozó ellenforradalomból. A világ ma is veszélyekkel terhes. Az imperialisták kapitalizmus általános válságából a hadiipar nagyarányú foglalkoztatását, a háborús készülődést tekintik kivezető utnak. Sokan kételkednek a békeharc értelmében, azt mondják, kicsik vagyunk a nagy világerőkhöz képest és a mi akaratunkból még nem lesz valósággá a béke. Összehasonlítást tesznek a múlt háborút megelőző eseményekkel és elkerülhetetlennek mondják az újabb világkatasztrófát. A felületes szemlélő talán igazat adna nekik, de ha jobban szemügyre vesszük a tényleget, nyilvánvaló a különbség. Akkor a "szovjetunió egyedül állt, ma hatalmas szocialista/élén emeli magasra a béke lobogóját.

/folyt.k öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

/Zugló népe...1.folyt

Akkor a Szovjetunió önmagában nem kerülhetett fölénybe a kapitalista, imperialista erővel szemben, minden gazdasági, technikai fejlődése ellenére. Ma a Szovjetunió és a mögötte álló szocialista tábor olyan világrendszer, amely az igazság mellé az erő fölényét is képes a mérlegre tenni. Végül lényeges különbség, hogy ma már az egész világon, az imperialista országokban is széles közvélemény alakult ki a béke ügye mellett. Duzzal a legvadabb imperialista körök sem mernek nyíltan szembeállni.

- A történelemben először, elérkezett a pillanat, amikor százmilliók akaratával összefonódva, eredményesen szállhat szembe a háborús szándékokkal. A stockholmi világkongresszusra a magyar küldöttek majd a nép túlnyomó többségének ezt az egységes kiállását viszik magukkal. /magyar

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszédet számos hozzászólás követte. Csépregi Zoltán kanonok arról beszélt, hogy a tömegpusztító fegyverek idején a háború és béke kérdése már nem elsősorban politikai, hanem erkölcsi kérdés, amelyben a papnak nemcsak feladata, hanem kötelessége is állást foglalni. J. Balogh Mihály tudományos kutató hangsúlyozta: a békeharc nemcsak a fiatalok megmentéséért, hanem a ma élő nemzedék nyugodt öregkoráért és az egész emberiség fejlődéséért folyik. Megváltozott a régi közmondás: ha békét akarsz, készülj a háborúra. Ma a helyesjelszó: ha békét akarsz, harcolj a békéért!

Kun Andrásné, a Híradástechnikai Gőpgyár dolgozója kijelentette, össze kell fognia a világon minden édesanyjaink a háború ellen.

Csikosz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság titkára arról beszélt, hogy az élet megvédéséért a kommunisták együtt harcolnak az egyházak embereivel. De ezen túlmenően a kommunisták békeharcának célja, hogy az emberiség békében, szabadon dolgozhassék, formálhassa életét. A békeharc legfontosabb eleme: állandóan ébrentartani az emberekben azt a gondolatot, hogy a háború nem elkerülhetetlen és mindenkinek saját megtartásától is függ, hogy a béke fennmaradjon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 május 17

18 óra 55 perc

/Zugló népe...2.folyt.

Trencsényiné Petrovay Margit író nő javasolta, hogy a Gyermeknap után hívják össze azoknak a gyermekeknek konferenciáját, akik külföldi gyermekekkel leveleznek, és így szolgálják egészen fiatal korukban a békét. A Telefongyár és az Autó-felszerelők Gárájának képviselői a munkások üdvözlését hozták el, és arról számoltak be, hogy az ellenforradalom óta eltelt időben mindkét üzem nyereséggel dolgozik. Tóth Gyula író az algériai eseményekkel foglalkozva megállapította, hogy a francia haladó erő eltorlaszolja a fasiszmas utját Franciaországban. Ismét időszerű Bacsányi verse: Vigyázó szemetek Párizsra vessétek!

A felszólalásokra Darvas József válaszolt, majd Rostás Imre, a kerületi békebizottság titkára felolvasta több üzem dolgozójának a konferencia alatt megérkezett távirátát.

Ezután husz kerületi békeharcost oklevéllel jutalmaztak meg, majd megválasztották a kerület 25 tagú békebizottságát. Ők képviselik majd Zugló népét a májusvégi budapesti konferencián, ahol közülük hatot jelölnek arra, hogy résztvegyen az V. Magyar Békekongresszuson.

/és 25 küldöttet.
A konferencia ünnepi műsorral végződött./MTI/

Az Opus Pacis békegyűlése Szegeden

1958 május 17

Szombaton a "Szefias Népfőnt szegedi székházában az Opus Pacis rendezésében békegyűlést tartottak a Csongrád megyében élő csanádi és váci egyházmegyéhez tartozó római katolikus papok. A megbeszélésen résztvett Biczó György, a szegedi városi tanács vb. elnöke is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

/Zugló népe...1.folyt

Akkor a Szovjetunió önmagában nem kerülhetett fölénybe a kapitalista, imperialista erőkkel szemben, minden gazdasági, technikai fejlődése ellenére. Ma a Szovjetunió és a mögötte álló szocialista tábor olyan világrendszer, amely az igazság mellé az erő fölényét is képes a mérlegre tenni. Végül lényeges különbség, hogy ma már az egész világon, az imperialista országokban is széles közvélemény alakult ki a béke ügye mellett. Ezzel a legvadabb imperialista körök sem mernek nyíltan szembe szállni.

- A történelemben először, elérkezett a pillanat, amikor százmilliók akaratát összefonódva, eredményesen szállhat szembe a háborús szándékokkal. A stockholmi világkongresszusra a magyar küldöttek majd a nép tulnyomó többségének ezt az egységes kiállását viszik magukkal. /magyar

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszédet számos hozzászólás követte. Csépregi Zoltán kanonok arról beszélt, hogy a tömegpusztító fegyverek idején a háború és béke kérdése már nem elsősorban politikai, hanem erkölcsi kérdés, amelyben a papnak nemcsak feladata, hanem kötelessége is állást foglalni. J. Balogh Mihály tudományos kutató hangsúlyozta: a békeharc nemcsak a fiatalok megmentéséért, hanem a ma élő nevezetesen nyugodt öregkoráért és az egész emberiség fejlődéséért folyik. Megváltozott a régi közmondás: ha békét akarsz, készülj a háborúra. Ma a helyesjelszó: ha békét akarsz, harcolj a békéért!

Kun Andrásné, a Híradástechnikai Gépgyár dolgozója kijelentette, össze kell fognia a világon minden édesanyjának a háború ellen.

Csikó Józsefné, a Budapesti Pártbizottság titkára arról beszélt, hogy az élet megvédéséért a kommunisták együtt harcolnak az egyházak embereivel. De ezen túlmenően a kommunisták békeharcának célja, hogy az emberiség békében, szabadon dolgozhassék, formálhassa életét. A békeharc legfontosabb eleme: állandóan ébrentartani az emberekben azt a gondolatot, hogy a háború nem elkerülhetetlen és mindenkinél saját megmaradásától is függ, hogy a béke fennmaradjon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 május 17

18 óra 55 perc

/Zugló népe...2.folyt.

Trencsényiné Petrovay Margit író nő javasolta, hogy a Gyermeknap után hívják össze azoknak a gyermekeknek konferenciáját, akik külföldi gyermekekkel leveleznek, és így szolgálják egészen fiatal korukban a békét. A Telfonyár és az Autó-felszerelések Gyárának képviselői a munkások üdvözlését hozták el, és arról számoltak be, hogy az ellenforradalom óta eltelt időben mindkét üzem nyereséggel dolgozik. Tóth Gyula író az algériai eseményekkel foglalkozva megállapította, hogy a francia haladó erő eltorlaszolja a fasiszmus útját Franciaországban. Ismét időszerű Bacányi verse: Vigyázó szemetek Párizsra vessétek!

A felszólalásokra Darvas József válaszolt, majd Rostás Imre, a kerületi békebizottság titkára felolvasta több üzem dolgozójának a konferenciánál megérkezett távirátát.

Ezután husz kerületi békeharcost oklevéllel jutalmaztak meg, majd megválasztották a kerület 25 tagú békebizottságát. Ők képviselik majd Zugló népét a májusvégi budapesti konferencián, ahol közülük hatot jelölnek arra, hogy résztvegyen az V. Magyar Békekongresszuson.

/és 25 küldöttet.

A konferencia ünnepi műsorral végződött./MTI/

Az Opus Pacis

békegyűlése Szegeden

1958 május 17

Szombaton a "Hazafias Népfőnt szegedi székházában az Opus Pacis rendezésében békegyűlést tartottak a Csongrád megyében élő eszénádi és váci egyházmegyéhez tartozó római katolikus papok. A megbeszélésen résztvett Biczó György, a szegedi városi tanács vb. elnöke is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958 május 17 19 óra — perc

/Az Opus Pacis... folyt

Molnár Antal főesperes megnyitó szavai után Varga Ferenc esztervási plébános tartott tájékoztatót a Népek Barátsága Hónapjának jelentőségéről, valamint az ötödik magyar és a stockholmi Béke-Világkongresszus előkészületeiről. Ezután dr. Hamvas Endre, Csanád-egyházmegye püspöke ismertette a szovjetunóbeli utján szerzett élményeit.

A pápi békegyűlés végül határozati javaslatot fogadott el. Ebben kifejezésre juttatják, hogy a Népek Barátsága Hónapja közelebb hozza egymáshoz a népeket. Üdvözlük az V. magyar békekonferenciát és megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy a leszerelés és a nemzetközi együttműködés jegyében összeülő stockholmi... Béke-Világkongresszusra az Opus Pacis is elküldi megfigyelőit. /MTI/

Magyei békekonferencia Keeskenéten

1958 május 17

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából szombaton konferenciát tartottak a békebizottság Bács megyei aktivistái, a falvak és a tanyavilág küldöttei. Orkutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára a békebizottság soron következő teendőiről szólt. Ezután a résztvevők husztagu küldöttséget választottak az V. magyar Békekongresszusra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1958 május 17

19 óra 25 perc

Balaton zöldövezet kialakításáról tárgyalt a Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága mezőgazdasági szakbizottsága

1958 május 17

A Balaton somogyi oldalán szinte napról-napra új villasorok, családi házak épülnek, állandóan növekszik a nyári idényben pihenést kereső külföldi és belföldi vendégek száma. Ez a tény nagyobb feladatokat hárít a mezőgazdaságra is. A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága balaton zöldövezet kialakítását kezdenénezt. Ezt a lehetőséget tárgyalta meg a népfront mezőgazdasági szakbizottsága szombati ülésén.

A szakbizottság elhatározta, hogy tervet dolgoz ki Balaton-menti zöldövezet megteremtésére: csemegeszőlők, gyümölcsösök telepítésére, kertészetek létesítésére, amelyek kitűnő minőségű, friss áruval látnák el a balatonkörnyéki üdülőket, falvakat. /MTI/

A Néphadsereg Művészegyüttesének bemutatója a Központi Tisztiházban

1958 május 17

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese szombaton este nagysikerű bemutatót tartott a Központi Tisztiház színháztermében. A katonaművészek Bizet: Carmen című operájából, valamint Merimée azonos című elbeszéléséből összeállított zenei-dramai játékot adták elő. Közreműködött a Magyar Néphadsereg Központi Zenekara Görgői György őrnagy vezényletével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1958 május 17

19 óra 10 perc

Megkezdődött a budapesti ifjúság oszolytatói nagy turája

1958 május 17

A magyarországi kommunista ifjúsági mozgalom történetében nevezetes hely a főváros közelében levő oszolytatói fennsík: az elnyomatás éveiben az ország sorsáért aggódó, s a német fasiszták ellen szervezkedő ifjú kommunisták 1942 májusában itt tartották nagygyűlésüket. A gyűlésen a KIMSZ mártírja az illegális éveknek bátor ifjú harcosa, Ságvári Endre mondott szelvélyeshangu beszédet a fasiszmus ellen.

Megkezdődött
Szombaton este benépesült fiatalokkal a környék: több ezer budapesti kiszista részvételével a budapesti KISZ-bizottság által Oszolytatón rendezett kétnapos ifjúsági tura, megemlékezésül a hős elődök nagyszerű tetteiről, áldozatos harcáról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1958. május 17.

21 óra 15 perc

Lottó 20. játékhet hivatalos nyereményjegyzék

1958. május 17.

A 20. játékhetre beérkezett 3, 086.155 lottószelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 4,629.232.50 forint. Öttalalatos szelvény nem volt. Négy találatot 62 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 37.332.50 forint. A háromtalalatos szelvények száma: 3.614, a nyeremény összeg egyenként 320 forint. Két találatot 82.170 szelvényen értek el. Egy-egy kéttalalatos szelvényre 14.- forint nyeremény jut.

XXX

A kerékpáros fogadásra beérkezett 38.663 szelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 57.994.50 forint. Hat és öttalalatos szelvény nem volt. Négy találatot 9 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 3.221.25 forint. A háromtalalatos szelvények száma 179, a nyereményösszeg egyenként 162.50 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1958. május 17. 21 óra 35 perc

/Megkezdődött a budapesti ifjuság...I.folyt./

Sötétedéskor a sátoztábor közepén felállított hatalmas máglyát körülülték a fiatalok, a táboztüz lángjainál munkásmozgalmi indulókat, az ifjuságról szóló dalokat énekeltek. A rögtönzött tábori színpadon neves fővárosi művészek a késő esti órákig szórakoztatták a tura résztvevőit. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. május 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 17.-én, szombaton este 21 órakor:

Változékony idő

Közép-Európa felé folytatódik élénk északnyugati széllel a hűvös óceáni légtömegek beáramlása záporokkal. Délkelet-Európában ezzel szemben még nyári meleg uralkodik.

Hazánkban szombaton élénk volt az északnyugati szél és sok helyen hullott kisebb eső. A hőmérséklet a Dunántulon csak 14-18, a Duna-Tisza közén 18-22, a Tiszántulton 22-26 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, rendkívül erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Átmenetileg csökkenő felhőzet, több helyen, inkább keleten futó eső. Az élénk északi szél nyugaton lassan mérséklődik. A hőmérséklet keleten csökken. Nyugaton már nem süllyed tovább.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 6-9, keleten 9-12. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 16-19 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1958. május 17. 21 óra 30 perc

Fogadás a szovjet nagykövetségen az MSZBT országos aktív-
értelmezésére részvevőknek tiszteletére

1958. május 17.

J. I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton este a szovjet nagykövetségen fogadást adott az MSZBT országos aktívértelmezésének résztvevői számára.

A fogadáson megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fehér Lajos, Kállai Gyula és Marosán György államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső a Politikai Bizottság póttagja, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Sebess István külügyminiszterhelyettes, Vadász Elemér akadémikus, az MSZBT elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rozsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, valamint a társadalmi élet számos kiválósága. /más

Ott volt a fogadáson a Szovjet-Magyar Barátság Társaságának hazánkban tartózkodó küldöttsége: P. N. Fedoszejev, dr. V. T. Makarov, V. M. Mihajlov, Tadzsisibajev asszony és J. V. Petrunyicsev.

A megjelenteknek bemutatották a szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatásáról készült szovjet dokumentumfilmet. A 40 perces színesfilm nagy tetszést keltett.

A baráti találkozó J. I. Gromov pohárköszöntővel kezdődött. Ezen a baráti találkozón - mondotta többek között - először gyűltek össze a Magyar-Szovjet Barátság Társaság vezetői és aktivistái, valamint a Szovjet-Magyar Barátság Társaságának képviselői, akik abból a célból érkeztek Magyarországra, hogy megkezdjék a két baráti társaság közötti szorosabb együttműködést.

A népeink közötti barátság továbbfejlesztése és megszilárdítása terén kifejtett munka nagy jelentőségű, nemes és megtisztelő feladat, amely nem csupán azt segíti elő, hogy a népeink közötti kölcsönös megértés, a baráti kapcsolat és a testvéri viszony egyre jobban elmélyüljön és szorosabbá váljon, hanem azt is, hogy erőteljesebb lépésekkel haladjunk előre a szocializmus, a kommunista társadalom építése útján. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1958. május 17. 22 óra 30 perc

/Fradás.....1.folyt./

Ez év áprilisában Brussov elvtárs vezetésével Magyarországra érkezett a Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége. A magyar párt- és kormányküldöttséggel közösen aláírt nyilatkozat megtisztelő szavakat tartalmaz a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Szovjet-Magyar Barátság társaságának munkájáról és tevékenységéről is. Az a véleményem, hogy a Szovjet-Magyar Barátság Társaság küldöttségének Magyarországra érkezése a kezdetét jelenti a két társaság szorosabb kapcsolatának, elmélyültebb munkájának. Engedjék meg, hogy poharamat emeljem a magyar és a szovjet nép közötti örök, megbonthatatlan barátságra és arra, hogy társaságaink szorosan együttműködve segítsék elő tevékenységükkel azt a hatalmas építő munkát, amely országainkban folyik az új társadalom építéséért.

Vadász Elemér akadémikus pohárköszöntőjében köszönetet mondott az üdvözlésért, majd hangoztatta, hogy a MSZBT aktivistáinak vasárnap első országos értekezletén elsősorban a munkában meglévő nehézségekkel, hibákkal és azok kijavításának módjával fognak foglalkozni.

A találkozó résztvevői sokáig szívélyes hangulatban maradtak együtt. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. május 18. 7 óra - perc

Rizstelepek a kibővitett kiskörei csatorna mentén

1958. május 18.

Heves megye déli részén a Jászság északi határánál több ezer hold szikes talaj hasznosítását teszi lehetővé a kibővitett kiskörei csatorna. Vízével ebben az évben már 3.500 hold szikes földet öntöznek, tesznek termékennyé, s ezen a vidéken is meghonosodhat a rizs. Az elmúlt napokban az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és a szakcsoporthok 2.000 holdon vetették el a rizs magját. 1.500 holdon pillangósokat, legelőket és réteket öntöznek a kiskörei csatorna vizével.

/MTI/

Háromezer éves leletekre bukkantak a dorogi járásban

1958. május 18.

A dorogi járásban mintegy háromezer esztendő leletek kerültek napvilágra. Keszthelyen a borpincék közelében a bronzkor végéről, illetve a korai vaskorból származó hamvasztós urna temető maradványait találták meg. A sírok mellett sok kerámia tárgy volt.

/MTI/